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رییس نظام مهندسی معدن مازندران 
تبیین کرد: 

نقش ظرفیت‌های 
معدنی بر رشد تولید 

ناخالص داخلی استان

 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست انتقاد 
شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد پلیس، ما را در 
تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

ë دوشنبه  2 مرداد 1402 
ë 6 محرم 1445 قمری
ë سال نوزدهم

ë شماره 2677  
ë 8 صفحه
ë قیمت: 2000 تومان

khabare shomal

سرپرست معاونت عمرانی استانداری مازندران خبر داد:

راه‌اندازی نخستین کارخانه آسفالت 
تعاونی دهیاران مازندران در قائم‌شهر

فرماندار آستارا:

مبادلات تجاری از پایانه مرزی ریلی 
آستارا در دولت سیزدهم افزایش یافت
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نایب‌رییس اول کمیسیون عمران مجلس:

تکمیل کریدور شمال - جنوب منجر به 
افزایش توان صادراتی می شود 

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

صفحه 02

 ما با خبر، شمال 
 را می‌سازیم

مناقصهردیف شماره فراخوان سامانه موضوع 
تضمینستاد برآوردمبلغ  حداقل مبلغ 

امتیازکیفی

خط تغذیه و توزیع گاز مسیر عبور 1
200209157800011113.851.694.731277.033.894.62960روستای اوز تا نسن شهرستان نور

2

 CGS/100000 ساخت و نصب ایستگاه
مترمکعب بر ساعت شهرک صنعتی بهشهر 
 CGS/30000 و جابجایی و نصب ایستگاه

متر مکعب بر ساعت بهمراه ساخت و نصب 
ایستگاه TBS/10000 مترمکعب بر ساعت 

زاغمرز بهشهر

200209157800011211.503.620.164230.072.403.28660

خط تغذیه و توزیع گاز مسیر عبور 3
200209157800011311.361.417.000227.228.323.46660روستای بلده تا اوز شهرستان نور

 شماره مناقصه 43602آگهی فراخوان ارزیابی کیفی 
نوبت اول مناقصه عمومی ) یک مرحله ای(

شرکت گاز استان مازندران در نظر دارد از طریق فراخوان ارزیابی کیفی نسبت به برگزاری مناقصات ذیل اقدام نماید .  بدینوسیله از کلیه شرکتهای واجد 
شرایط که مایل به شرکت در این ارزیابی هستند دعوت می گردد از 1402/05/02 ساعت 10 الی 1402/05/04 ساعت 12:00 اسناد ارزیابی کیفی را از 
سامانه WWW.SETADIRAN.IR دریافت نمایندو تا تاریخ 1402/05/18 ساعت 12:00 اسناد فوق را از طریق سامانه ارسال نمایند .  بدیهی است شرکت 
گاز استان مازندران پس از بررسی اسناد و مدارک واصله و اطلاعات مندرج در پرسشنامه در چارچوب ضوابط و مقررات نسبت به ارزیابی کیفی شرکت کنندگان 
اقدام و از شرکتهای واجد شرایط جهت دریافت اسناد مناقصه از طریق سامانه فوق دعوت بعمل خواهد آورد .ناً ارائه مدارک و پرسشنامه های تکمیل شده در 
سایت هیچگونه حقی را برای متقاضیان جهت شرکت در مناقصه ایجاد نخواهد کرد . خواهشمند است ، آدرس ، کدپستی و تلفن به وضوح مشخص گردد . در 

صورت عدم پاسخگویی یا خرابی فکس مسئولیت آن بر عهده مناقصه گر می باشد . 
ëë : عنوان و مشخصات کلی پروژه ها

1- محل تامین اعتبار: منابع داخلی/ سایر منابع 
2- مدت اعتبار پیشنهادها: سه ماه می باشد و این مدت حداکثر برای یک بار قابل تمدید می باشد .

3- نوع تضمین شرکت درفرایند ارجاع کار: تضمین معتبر براساس آیین نامه تضامین معاملات دولتی مصوبه هیات وزیران به شماره 123402/ت 
50659 هـ   مورخ 1394/9/22 و اصلاحات بعد از آن در خصوص کارهای پیمانکاری 

4- توزیع اسناد: ازدوشنبه 1402/05/30 الی چهارشنبه 1402/06/01 ساعت 16:00
5-  مهلت ارائه  پیشنهاد: تا شنبه 1402/06/11 ساعت 16:00 ) ضمنا اصل تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کاردر این مهلت ثبت اتوماسیون اداری 

و تحویل دبیر کمسیون گردد (
6- زمان گشایش پیشنهادات: یکشنبه 1402/06/12   ساعت  9 صبح

7- ضمنا: هرگونه تغییر در زمان های یاد شده از طریق سامانه اعلام می گردد .
ëë:متقاضی شرایط 

é داشتن گواهی صلاحیت در رشته تاسیسات و تجهیزات یا نفت و گاز  از سازمان برنامه و بودجه با داشتن ظرفیت آزاد و مجاز
é داشتن توانایی ارائه تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار و انجام تعهدات طبق ضوابط کارفرما

é داشتن کد اقتصادی از وزارت اقتصادی و دارایی
  http : // iets.mporg.ir ثبت نام و اخذکد اطلاع رسانی پایگاه ملی مناقصات با مراجعه به سایت é

é ارائه صورتهای مالی حسابرسی شده منتهی به 1400/12/29 برای پیشنهادهای بالای  10برابر نصاب معاملات متوسط باشد الزامی است. با رعایت ماده 
4 آیین نامه راهکارهای افزایش ضمانت اجرایی و تقویت حسابرسی.

é » حداقل نصاب پیشنهاد دهنده در این مناقصه ها سه مناقصه گر می باشد « )ملاک تعیین تعداد مناقصه گر، بعد از تایید صحیح بودن محتویات پاکت 
الف می باشد(.

é قیمتها متناسب با کالای ساخت داخل با لحاظ کیفیت ارائه گردد.)در صورتیکه کالا مشابه تولید داخل دارد(
متقاضیانی که دارای شرایط مذکور در بند » 8« فوق بوده و آمادگی اجرای پروژه را دارند ، 

می توانند درمهلت تعیین شده فوق الذکر جهت  در یافت اسناد به سایت اعلام شده مراجعه  نمایند .
é شرکت کنندگان در مناقصه، میبایست شماره ثابت و شماره فکس دفتر خود را در سامانه ستاد ارائه نمایند در غیر اینصورت مسئولیت عدم اطلاع‌رسانی 

در مواقع ضروری به عهده آن شرکت می باشد و حق هیچگونه اعتراضی نخواهند داشت.
é  به پیشنهادات شرکت های دارای هیات مدیره مشترک موثر در انجام مناقصه تر تیب اثر داده  نخواهد شد.

 www.nigc-mazandaran. ir جهت کسب اطلاعات بیشتر در سایت شرکت گاز استان مازندران به آدرس é
و پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات کشور به آدرس http : // iets.mporg.ir  مراجعه نمایید .

é اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه
é مرکز تماس : 41934-021  و   57895000 -021 

é دفتر ثبت نام : 88969737 و 95193768
شناسه آگهی- 1535142

مدیرکل بهزیستی استان مازندران نیز با بیان اینکه چهل و سومین 
سالگرد تاسیس سازمان بهزیستی را با شعار »برای مردم و برای 
بهزیستی« آغاز کردیم و۵۲ وظیفه بر عهده سازمان بهزیستی گذاشته 
شده است، خاطرنشان کرد:  سازمان بهزیستی تنوع و تعدد وظایف دارد 

و متولی سلامت اجتماعی است.
فریبا بریمانی افزود: در استان مازندران ۱۷۱ هزار خانوار تحت پوشش 
بهزیستی قرار دارند که ۳۸۳ هزار نفر انواع خدمات آگاه‌سازی، پیشگیری، 
قادرسازی و توانمندسازی را به این افراد ارائه می دهند. وی با بیان اینکه 
۶۷ هزار خانوار مستمری بگیر این سازمان هستند که ۱۱۲هزار و ۵۰۰ 
نفر را شامل می‌شوند، تصریح کرد: از این تعداد ۴۹ هزار خانوار دارای 
معلولیت هستند که ۲۳ هزار نفر ماهیانه یارانه دریافت می‌کنند. مدیرکل 
بهزیستی مازندران افزود: ۹۱۷ مرکز خدمات اجتماعی در استان فعالیت 
دارند که ۱۱۵ مرکز مثبت زندگی خدماتی را ارائه می‌کنند. بریمانی 
تصریح کرد:۲۲ مرکز معلولین شبانه روزی کم توان ذهنی و روانی مزمن 
به صورت شبانه روزی در استان فعالیت دارند و ۱۱ مرکز مشاوره ژنتیک 
برای فرزندآوری سالم در استان نیز خدمات می‌دهد. مدیرکل بهزیستی 
استان مازندران  یادآور شد:  در ۱۰ سال گذشته ۳۹ هزار و ۸۰۰ قطع 
مستمری صورت گرفته است که اغلب برای توانمندسازی این افراد بوده 
و در چهار ماه اخیر برای ۵۶۰۰ نفر مستمری جدید برقرار شده است. 
این مسئول خاطرنشان کرد: در طی یک سال گذشته ۱۲۵۰ واحد 

مسکونی برای افراد معلول خریداری و ساخته شده است.

مدیرکل بهزیستی مازندران خبر داد:

ساخت ۱۲۵۰ واحد مسکونی برای توانخواهان 

اجرای سیاست نگاه به شرق
استاندار مازندران در جمع خبرنگاران دستاوردهای سفر ۶ روزه به روسیه را تشریح کرد:

در این سفر با استانداران و مدیران ارشد دو استان ولگوگراد و آستراخان و استاندار و معاونان استان سامارا  که برای این دیدار با ما به مسکو آمدند و همچنین برخی مدیران کشوری 
ازجمله مسئول گمرک کشور روسیه که به اندازه چند وزیر اهمیت اجرایی دارد دیدار داشتیم چون گمرک در این کشور جایگاهی ویژه دارد و جالب اینجا بود که بسیار علاقه‌مند هستند به 

استان مازندران و اعلام آمادگی کردند که با ما مراودات تجاری داشته باشند.

»خبرشمال« با توجه به بارندگی‌های سیل آسای اخیر در برخی نقاط استان گزارش می‌دهد؛

بارش‌‎های تابستانه برای کشاورزی

صفحه 03
نعمت یا زحمت؟!

اختصاصی
خبرشمال



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2676 
دوشنبه
2 مرداد 1402 
6 محرم 1445

 نایب‌رییس اول کمیسیون عمران مجلس گفت: تکمیل کریدور 
شمال - جنوب و اتصال بندر امیرآباد به اسکله رو - رو منجر به 

افزایش توان صادراتی مازندران می شود.
کمال علیپور خنکدار درباره دست‌آوردهای سفر تیم اقتصادی با 
مدیریت سیدمحمود حسینی‌پور استاندار مازندران به روسیه با بیان 
این‌که اوراسیا مستعد ورود تجار و سرمایه گذاران کشور ما است، اظهار 
کرد: استاندار مازندران با هوشیاری و شناخت کامل از این ظرفیت 
به همراه تیم اقتصادی و تجاری راهی روسیه شد که می‌تواند زمینه 
ساز افزایش تبادل تجاری بین دو کشور باشد. وی تکمیل کریدور 
شمال به جنوب و اتصال بندر امیرآباد به اسکله رو- رو برای افزایش 
ظرفیت صادرات به کشورهای cis دانست و افزود: با توجه به اینکه 
بندر امیرآباد از بنادر نسل سوم و بزرگترین بندر حاشیه دریای خزر 
است، توسعه و تکمیل ظرفیت آن می‌تواند دروازه ورودی به اوراسیا 
باشد. نماینده مردم حوزه انتخابیه قائم‌شهر، سوادکوه، جویبار، سیمرغ 
و سوادکوه شمالی ضمن قدردانی از سیدمحمود حسینی‌پور استاندار 
مازندران برای برقراری ارتباط اقتصادی و سیاسی فرامرزی در راستای 
سیاست‌های دولت سیزدهم، یادآورشد: اقدام استانداری در پیگیری 
توانمندی صادرات مازندران به روسیه بهنگام بود و انتظار می‌رود تا 
ضمن حفظ این رویه، ارتباطات بیشتر شود تا زمینه تبادل تجاری 
بیشتر فراهم شود. علیپور از حمایت مجمع نمایندگان مازندران از 
دستاوردهای سفر استاندار و گروه تجاری، اقتصادی مازندران به 
روسیه خبر داد و تصریح کرد: با توجه به نگاه دولت آیت‌الله رئیسی 
به سیاست خارجی و ارتباط با دول مختلف جهت تحکیم روابط 
بین‌المللی و اقتصادی و تجاری، مازندران به دلیل قرار داشتن در 
حاشیه خزر و نوار مرزی کشور، از فرصت بالایی جهت ارتباط گیری 
در راستای نقش آفرینی در افزایش GDP کشور دارد. وی از استاندار 
و همه مسئولان مازندران خواست تا توانمندی کشاورزی و گردشگری 
مازندران به کشورهای اوراسیا شناسانده شود و اظهار کرد: در حوزه 
جذب توریست از کشورهای cis باید بیشتر تلاش شود و تحقق 
تکمیل ظرفیت گردشگری و توریست پذیری مازندران می‌توان استان 

را به توان بالای اقتصادی برساند.

فرماندار گالیکش هشدار داد:

 تأخیر در تکمیل پروژه؛ عامل
 ۱۶۰ تصادف منجر به مرگ

فرماندار گالیکش گفت: تعداد ۱۶۰ فوتی در تصادفات جاده‌ای 
حوزه استحفاظی این شهرستان به علت تاخیر در اتمام پروژه بزرگراه 

محور ترانزیتی مینودشت - گالیکش - تنگراه ثبت شده است.
علی جوان حاذق‌خواه فرماندار و رییس شورای ترافیک شهرستان 
در سومین جلسه این شورا گفت: این تعداد فوتی در اثر حوادث 
ترافیکی و ناامنی جاده‌ای از سال ۱۳۹۱ تاکنون رخ داده است و 
دلیل اصلی آن نیز طولانی شدن پروسه انجام پروژه، تکمیل و اتمام 
آن است. وی افزود: علی‌رغم حساسیت و اهمیت این شاهراه ترانزیتی 
تاکنون آن‌طور که باید نسبت به اجرا و تکمیل ابنیه فنی و پل‌های 
این محور به ویژه پل علی‌برده قلی‌تپه و پل ۱۴ متری آق‌قمیش اقدام 
مؤثری صورت نگرفته است. فرماندار گالیکش در این جلسه ضمن 
تاکید بر ضرورت اتمام این پروژه خواستار افزایش ایمنی در محورهای 
اصلی، رنگ‌آمیزی سرعت‌کاه‌ها، نصب علائم هشدار دهنده نظیر تابلو 
و چراغ راهنمایی و تأمین روشنایی در نقاط بحرانی و حادثه خیز 

محورهای مواصلاتی شهرستان طی ۱۰ روز آینده شد.

توضیحات پلیس درباره ضرب و جرح بانوی 
لنگرودی توسط یک روحانی

 فرمانده انتظامی لنگرود علت درگیری روحانی لنگرودی با همسر 
برادرش را اختلاف ملکی و تقسیم سهم‌الارث اعلام کرد.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی پلیس به دنبال انتشار فیلمی در 
فضای مجازی مبنی بر درگیری بین یک نفر روحانی با همسر برادرش 
در یکی از روستاهای اطاقور لنگرود، رسیدگی به موضوع در دستور 

کار پلیس قرار گرفت.
سرهنگ حمیدرضا سرخوش‌پور با بیان این‌که درگیری بین 
روحانی و خانواده برادرش به دلیل اختلاف نظر درکشیدن جاده 
دسترسی به زمین ورثه‌ای بوده افزود: این روحانی که برای مذاکره 
جهت باز کردن جاده دسترسی به منزل برادرش مراجعه کرده بود در 

بدو ورود با اعتراض و ممانعت همسر وی مواجه می‌شود.
این مقام انتظامی افزود: پس از ممانعت همسر برادر این روحانی از 
ورود او به منزل و بالا گرفتن بحث و تنش میان این دو، مرد روحانی 
با از دست دادن کنترل خود به سمت همسر برادرش حمله‌ور شده و 

وی را مورد ضرب و جرح قرار می‌دهد.
سرخوش‌پور افزود: پرونده متشکله به همراه اظهارات طرفین در 
خصوص اختلاف ملکی و تقسیم سهم‌الارث به دادسرای عمومی و 

انقلاب ارسال که در حال رسیدگی است.
سرهنگ سرخوش‌پور در پایان ضمن توصیه شهروندان به 
خویشتنداری و خودداری از حرکات خودسرانه و خلاف قانون گفت: 
پیگیری‌های پلیس برای مشخص شدن سایر ابعاد این پرونده در 

دست بررسی و اقدام است.

 نایب‌رییس اول
 کمیسیون عمران مجلس:

تکمیل کریدور شمال - جنوب منجر 
به افزایش توان صادراتی می شود 

بسیاری از کارشناسان، بر این باور هستند که 
ظرفیت‌های خُفته معدنی استان مازندران، اگر با 
مدیریت درست و تسهیل صدور مجوزها، به فعلیت 
برسد مانند بخش کشاورزی می‌تواند هم به اقتصادی 
ملی و هم به اقتصاد استان و اشتغال جوانان کمک 
شایانی بکند و سازمان نظام مهندسی معدن، 
مجموعه‌ای است که می‌تواند پای بخش خصوصی 

اصیل را به این ظرفیت‌ها باز کند. 
دکتر مرتضوی در گفت‌وگو با خبرنگار ما در این 
زمینه گفت: معدن و معدن‌کاری در استان مازندران 
قصه پرغصه‌ای است به این دلیل که تا امروز نگاه غالب 
با هدف رفع تکلیف و مرتفع کردن نیازهای داخلی 
استان بوده است و توجه ویژه به معدن شن و ماسه 
نتیجه همین نگاه است و ما برنامه داریم تا این نگاه 
را گسترش دهیم، به این معنا که هم در فکر رفع نیاز 
داخل استان باشیم و هم گوشه چشمی به خارج استان 
و حتی صادرات داشته باشیم آن هم در شرایطی که 
برابر تأیید سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات معدنی 
کشور،   16 ماده معدنی شناخته‌شده در استان 
مازندران داریم، معادنی چون ذغال‌سنگ، فلورین و 

معادن فلزی چون سرب و سنگ‌های ساختمانی نما.
وی همچنین گفت: ما تأکید داریم باید از نگاه 
رفع تکلیفی فاصله بگیریم و نگاه کلان‌تر و عمیق‌تری 
به پهنه‌های معدنی بیندازیم، معادن را با  هدف 
صادرات به خارج از استان و حتی ایجاد یا فعال کردن 
کارخانجات پایین‌دست صنایع معدنی ببینیم  و به 
تأثیری که توجه به این معادن بر توسعه اقتصاد استان 
و ملی خواهد داشت، بیندیشیم تا بتوانیم جهشی 

محسوس در اقتصاد استان ایجاد کنیم.
دکتر سید مجتبی مرتضوی به شعار سال مقام معظم 

رهبری اشاره کرد و گفت: با ایجاد سرمایه‌گذاری‌های 
جدید و  فعال‌کردن ظرفیت‌های معدنی، تولید در 
استان افزایش می‌یابد و این نکته ساده را نباید 
فراموش کنیم که رشد تولید، هم به افزایش اشتغال 
و همچنین رشد تولید ناخالص داخلی »جی‌دی‌پی« 
استان منجر خواهد شد و هم مجموعه این فرایند، 
یعنی تحقق سرمایه‌گذاری‌های جدید، تزریق پول به 
اقتصاد استان، رشد تولید و افزایش اشتغال، زمینه‌ساز 
مهار تورم خواهد شد.   رییس نظام مهندسی معدن 
استان مازندران ادامه داد: لازم است توجه مدیران 
ارشد استان به‌ویژه استاندار مازندران که به‌جد پیگیر 
بهبود وضعیت حوزه‌های معدنی استان هستند به این 
نکته جلب شود که هدف ما بسیار فراتر از معادن شن 
و ماسه یا تأمین نیازهای داخل استان است و لازم 
است هماهنگی بخش‌های دولتی چون صمت به‌عنوان 

متولی این حوزه،  محیط‌زیست، منابع طبیعی، نیروی 
انتظامی بیشتر شود تا  بخش خصوصی اصیل که توان 
و اراده سرمایه‌گذاری در این بخش را دارد، با اطمینان 
خاطر وارد میدان شود. وی تأکید کرد: البته معادن 
شن و ماسه اولویت داخل استان است و بخش مهمی 
از ساخت و سازهایی که هم‌اکنون در شهرها و روستاها 
در حال احدث است به فعالیت این معادن وابسته 
است و در نتیجه فعالیت این عزیزان مرتفع می‌شود و 
تلاش آنان جای قدردانی دارد اما لازم است افق نگاه ما 
معطوف به خارج استان باشد.  دکتر مرتضوی همچنین 
گفت: نکته‌ای که بعضاً مورد کم‌توجهی قرار می‌گیرد 
این است برخی از مدیران و دلسوزان، از بیکاری جوانان 
گلایه می‌کنند اما به این نکته توجهی ندارند که صنایع 
معدنی، هم ارزش آورده بسیار بالایی دارد و به بزرگ 
شدن اقتصاد استان کمک می‌کند هم به اشتغال‌زایی 

منجر خواهد شد. وی از برنامه‌های نظام مهندسی 
معدن استان گفت و توضیح داد: در این زمینه همچنین 
لازم است سراغ معادن غیرفعال هم برویم و ببینیم چه 
مشکلاتی دارند و یک عارضه‌یابی در این زمینه صورت 
گیرد و همچنین ببینیم مثلًا چرا سرمایه‌گذار از خارج 
استان رغبت نمی‌کند برای فعالیت در این حوزه، وارد 
استان شود. مرتضوی به موضوع اخیر اشاره کرد و 
گفت:  بی‌انگیزگی سرمایه‌گذاران خارج از استان، سه 
دلیل دارد اول به کُند بودن همکاری برخی بخش‌های 
مربوطه در استان مربوط است و دلیل دوم و سوم نیز 
فقدان تضمین‌ها و همچنین حمایت نشدن از سوی 
مدیران ارشد برخی دستگاه‌ها است در صورتی‌که اگر 
بتوانیم سرمایه‌گذاران را به استان جذب کنیم و آنان 
پول و اعتبار خود را برای گسترش فعالیت‌های معدنی 
وارد استان کنند، می‌توانیم به‌طور تخمینی بگوییم 
جی‌دی‌پی استان چند درصد رشد می‌کند و همین 
چند درصد می‌تواند رتبه مازندران را چند استان ارتقا 
دهد و از رتبه هفتم و هشتم به سوم و چهارم برساند.

رییس نظام مهندسی معدن استان در ادامه 
افزود:  نکته بعدی این‌که استان مازندران به خاطر 
مشکلات ناشی از کمبود زمین و همچنین موانع 
قانونی تغییر کاربری‌ها، در مقایسه با استان‌های مرکز 
کشور، محدودیت‌های بیشتری برای سرمایه‌گذاری 
در صنعت دارد اما برای فعالیت‌های معدنی این 
محدودیت وجود ندارد چون عرصه‌های معدنی معمولاً 
در نواحی کوهستانی جنوب و دور از اراضی کشاورزی 
و در دل طبیعت بکر هستند ضمن این‌که نظارت و 
پایش بر فعالیت‌های معادن استان امری لازم است تا 
استانداردهای زیست‌محیطی و صیانت از منابع طبیعی 

با دقت مراعات شود.

رییس نظام مهندسی معدن مازندران تبیین کرد: 

نقش ظرفیت‌های معدنی بر رشد تولید ناخالص داخلی استان

 استاندار مازندران پس از سفر شش‌روزه به استان 
ولگوگراد، آستراخان و مسکو در کشور روسیه که با 
همراهی چند تن از مدیران و فعالان بخش خصوصی 
انجام شد، در جمع خبرنگاران حاضر شد و ضمن 
تشریح دستاوردهای این سفر به سوالات خبرنگاران 

پاسخ گفت.
سید محمود حسینی‌پور در این نشست ضمن 
عرض تسلیت به مناسبت فرارسیدن ایام عزاداری سرور 
و سالار شهیدان گفت: دولت مردمی سیزدهم راهبردی 
در سیاست خارجه خود ترسیم کرد با محوریت تعامل 
و ارتباط با کشورهای شرق تا بتواند ضمن بی‌اثر کردن 
تحریم‌های ظالمانه غرب، رشد اقتصاد ملی را ارتقا دهد. 
وی در ابتدای سخنان خود گفت: مازندران از طریق 
دریای خزر با ۵ کشور هم‌مرز است اما تا امروز از این 
ظرفیت مهم استفاده‌ای نکردیم اما با راهبرد نگاه به 
شرق دولت سیزدهم راه برای استفاده حداکثری 
استان مازندران باز شد. نماینده عالی دولت در استان 
گفت: با بازشدن مسیر جدی مناسبات ایران با روسیه، 
مازندران با دارا بودن سه بندر فعال و سه فرودگاه مهم، 
محور کریدور شمال به جنوب است و از یکسال و نیم 
گذشته اقدامات مقدماتی خوبی انجام دادیم و ترددهای 
زیادی بین مدیران این استان و مقامات کشورهای 
حوزه دریای خزر انجام شد و یکی از کشورهایی که 
دعوت‌های متعددی از ما داشت کشور روسیه بود تا 
این‌که نخستین سفر خارجی مدیران استان در هفته 
گذشته انجام گرفت. وی ادامه داد: در این سفر که 
۶ روز به‌طول انجامید هم فعالان و تصمیم‌گیران 
بخش خصوصی حضور داشتند و هم مدیران تلاش 
کردند حضور فعالان اقتصادی بیشتر و نمایان‌تر باشد 
و جلسات متعددی با مقامات کشور روسیه و فعالان 
اقتصادی این کشور انجام شد و دستاوردهای بسیاری 
داشت. حسینی‌پور گفت: قبل از مازندران دو استان 
اصفهان و آذربایجان شرقی هم در روسیه حضور 
یافتند اما ما ترجیح دادیم به جای عجله در انجام سفر، 
مقدماتی را فراهم کنیم که در نهایت به قراردادهای 
اجرایی برسیم. استاندار مازندران خاطرنشان کرد: در 
این سفر با استانداران و مدیران ارشد دو استان ولگوگراد 
و آستراخان و استاندار و معاونان استان سامارا  که برای 
این دیدار به مسکو آمدند و همچنین برخی مدیران 

کشوری ازجمله مسئول گمرک کشور روسیه که به 
اندازه چند وزیر اهمیت اجرایی دارد دیدار داشتیم چون 
گمرک در این کشور جایگاهی ویژه دارد و جالب اینجا 
بود که بسیار علاقه‌مند هستند به استان مازندران و 
اعلام آمادگی کردند که به این استان بیایند. وی گفت 
بسیاری از مدیران روس می‌گفتند: موقعیت جغرافیایی 
استان مازندران در پیوندهای اقتصادی روسیه با ایران 
اهمیت ویژه دارد. حسینی‌پور ادامه داد: دو موضوع 
گمرک و دامپزشکی در این سفر برای ما مهم بود چون 
استانداردهای ما با روسیه بسیار فاصله دارد و همین 
موضوع برای تجار ایجاد مشکل می‌کند و در همه 
این جلسات طرف روس بیشتر از ما مشتاق بودند تا 
مشکلات مرتفع شود و تجارت و مناسبات اقتصادی 
بین دو کشور انجام شود. استاندار مازندران همچنین 
گفت: این سفر برای ما نتایج عملی هم به‌دنبال داشت 
ازجمله ایجاد نمونه پایانه روماک در چند شهر روسیه 
و صادرات اقلام غذایی از مازندران به روسیه جهت 
فروش در فروشگاه‌های زنجیره‌ای روسیه بخشی از این 
دستاوردها بود. استاندار مازندران در ادامه افزود: سه 
کارگروه بین مازندران و دو استان ولگوگراد و آستراخان 
تشکیل شد و مقرر شد بلافاصله پس از پایان سفر، 
به فاصله دوماه این کارگروه‌ها فعال شود و قراردادهای 

صادرات و واردات از طریق این کارگروه تسهیل شود. 
وی همچنین گفت: با توافق بین ما و بیزینس بانک 
قرار شد برای بازکردن ال سی و نقل و انتقال پول 
هیچ مشکلی نداشته باشیم و در خصوص لیزینگ 
خرید کشتی نیز این بانک تعهد کرد که با تسهیلات 
این موضوع را هم محقق کند ضمن این‌که مقرر شد 
صدور کارت اعتباری بین گردشگران نیز در دستور 
کار طرفین باشد تا گردشگران نیز در سفر خود به این 
استان و روسیه مشکلی نداشته باشند. استاندار مازندران 
همچنین اضافه کرد: جلسات بسیاری با حضور تجار 
داشتیم و برای تاجران روس هم جذاب بود که استان 
مازندران چه ظرفیت‌هایی زیادی دارد و حتی می‌تواند 
موتور کشتی به آنان بدهد در شرایطی که این کشور 
کشتی‌های تولید می‌کند اما برای جاگذاری موتور به 
کشورهای غربی چون آلمان وابسته است و در شرایط 
تحریمی نمی‌تواند این کشتی‌ها را به آب بیندازد. وی 
افزود: باغداران در سال گذشته در زمان برداشت دچار 
مشکلاتی شده بودند و با توجه به پذیرش طرف روس 
لازم است تولیدات باغی استان صادرات محور و برابر 
مقررات و استانداردهای کشور روسیه باشد تا درچنین 
شرایطی اقدام به صادرات کنیم و کشاورزان و باغذاران 
متضرر نشوند. سید محمود حسینی‌پور گفت: در 
موضوع تولید غلات و نهاده‌های دامی، روسیه بهترین 
گزینه برای واردات است در حالی‌که بخش اعظمی از 
این اقلام از آفریقا وارد کشور می‌شود و با تخلیه در بنادر 
جنوبی، از طریق سامانه حمل و نقل به مازندران است 
اما تکیه به تولیدات روس هم از نظر قیمت و هم از نظر 
سهولت دسترسی مناسب‌تر است. استاندار مازندران 
با دستاورد دیگر این سفر پرداخت و گفت: لایروبی 
رودخانه ولگا برای ما مهم بود به این دلیل که مناطق 
صنعتی زیادی در حاشیه این رودخانه ایجاد شده و 
تنها راه دسترسی دریای خزر به دریای سیاه است که 
طرف روسی به پیشنهاد ما این اقدام را شروع کرد و با 
این اقدام، تردد دریایی ما در دریای خزر بیشتر خواهد 
شد. حسینی‌پور همچنین گفت: بزرگترین رویداد 
گردشگری ایران و روسیه در مهرماه با حضور بیس از 
دویست گروه از فعالان این حوزه در مازندران برگزار 
خواهد شد. وی درپایان از رسانه‌های استان قدردانی کرد 

که طی این مدت در کنار ما بودند.

استاندار مازندران در جمع خبرنگاران دستاوردهای سفر ۶ روزه به روسیه را تشریح کرد:

اجرای سیاست نگاه به شرق

در این سفر با استانداران 
و مدیران ارشد دو استان 

ولگوگراد و آستراخان و 
استاندار و معاونان استان 

سامارا  که برای این دیدار با 
ما به مسکو آمدند و همچنین 
برخی مدیران کشوری ازجمله 

مسئول گمرک کشور روسیه 
که به اندازه چند وزیر اهمیت 

اجرایی دارد دیدار داشتیم چون 
گمرک در این کشور جایگاهی 

ویژه دارد و جالب اینجا بود 
که بسیار علاقه‌مند هستند به 

استان مازندران و اعلام آمادگی 
کردند که با ما مراودات تجاری 

داشته باشند.

رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی گیلان با 
بیان اینکه ۴۸ درصد مصوبات سفر )از تعهدات سازمان 
برنامه بودجه( در گیلان محقق شد، گفت: ۲۱ دستگاه 
اجرایی ۱۲۹ مصوبه در سازمان مدیریت و برنامه ریزی 
داشتند که تعهد این سازمان تا پایان ۱۴۰۱ هفت هزار 

و ۱۴۱ میلیارد تومان بود.
شراره کاوسی در نشست خبری با خبرگزاری‌های 
استان گیلان درخصوص تشریح ظرفیت های بودجه 
استان گیلان در سال ۱۴۰۲ و عملکرد اعتبارات سفر 
ریاست جمهوری، افزود: متناسب با تحقق شعار سال 
۱۴۰۱ پروژه‌های موثر بر رشد تولید و اشتغالزایی 
استان مورد بررسی قرار گرفت که از ۲ هزار و ۵۰۰ 
پروژه ۷۱۰ پروژه سطح بندی شد و ۲۴۱ پروژه در 
سال قبل تامین اعتبار شد، این پروژه ها ۷۸ درصد 
پیشرفت فیزیکی داشتند. وی با اشاره به اهمیت 
نظام پایش و نظارت برای سازمان مدیریت و برنامه 
ریزی گفت: در سال ۱۴۰۱، ۲ هزار و ۶۰ پروژه مورد 

نظارت قرار گرفتند که از این تعداد یک‌هزار و ۸۵۶ 
پروژه از خروجی متناسبی با معیارهای فنی و برنامه 
ای برخوردار بودند. کاوسی تصریح کرد: برای مابقی 
پروژه‌ها نیز جلساتی با دستگاه‌های اجرایی برگزار 
شد تا در صورت لزوم بررسی عمیق‌تری برروی این 
پروژه‌ها صورت گیرد. رییس سازمان مدیریت و برنامه 
ریزی گیلان در خصوص آخرین وضعیت مصوبات سفر 
ریاست جمهوری که در بهمن ماه سال ۱۴۰۰ به گیلان 
انجام شد، گفت: این سفر ۱۲۹ مصوبه در سازمان برنامه 
و بودجه با تعهد ۷۱ هزار و ۴۱۰ میلیارد ریال داشت که 
تا پایان سال ۱۴۰۱ حدود ۳۴ هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال 
معادل ۴۸ درصد آن تحقق یافت و امسال نیز ۶ هزار 
و ۵۰۰ میلیارد ریال ابلاغ اعتبار انجام شد. وی گفت: 
از مصوبات سفر ۲ مصوبه بنیاد حفظ و نشر ارزش‌های 
دفاع مقدس ۵۰ درصد تحقق، بنیاد شهید ۲ مصوبه ۴۱ 
درصد تحقق، بنیاد مسکن یک پروژه ۱۴ درصد تحقق، 
هلال احمر ۲ پروژه ۱۷ درصد تحقق، محیط زیست 

سه پروژه ۶۳ درصد تحقق، صداوسیما ۲۸ درصد تحقق 
ورزش و جوانان ۱۱ پروژه ۶۶ درصد تحقق طرح های 
فناوری ۱۲ پروژه ۱۸ درصد تحقق، جهاد کشاورزی ۱۶ 
پروژه ۲۱ درصد تحقق راه و شهرسازی ۲۶ پروژه ۷۷ 
درصد تحقق، دادگستری ۶ پروژه ۶۹ درصد تحقق و 
صنعت، معدن و تجارت ۵۰ درصد تحقق را داشته‌اند. 
کاوسی گفت: بیشترین درصد تحقق به وزارت ورزش 
و جوانان، راه و شهرسازی و وزارت نیرو تعلق داشت و 
برای ۲ پروژه آزاد راه گیلان نیز ۳۰۰ میلیارد تومان 
و برای پروژه راه آهن ۲۵۰ میلیارد تومان اختصاص 
یافت که ۳۲ درصد تخصیص اعتبار استان به این ۲ 
پروژه مهم انجام شده است. رییس سازمان مدیریت و 
برنامه ریزی گیلان با بیان اینکه گیلان رتبه دوازدهم 
را در خصوص تامین اعتبار کشور)۳.۳۴ درصد( را دارد، 
میزان رشد اعتبارات استان را ۳۷ درصد اعلام کرد و 
افزود: بیشترین اعتبارت استان در فصل حمل و نقل و 
راه روستایی آسفالت و بهسازی است که سال گذشته 

چهار هزار و ۶۲۰ میلبارد ریال به بخش حمل و نقل 
اختصاص یافت و سه هزار و ۲۶۰ میلیارد ریال هم له 
خدمات شهری و روستایی ابلاغ شد. کاوسی گفت: در 
سال ۱۴۰۲ اعتبار اعلام شده استان گیلان ۳۴ هزار و 
۲۴۰ میلیارد ریال است که از این رقم ‌۱۳ هزار و ۸۰۰ 
میلیارد ریال تملک استانی، پنج هزار و ۲۴۰ میلیارد 
ریال اعتبارات نفت و گاز، ۸۰۰ میلیارد ریال مالیات بر 
ارزش افزوده و ۱۷ هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال مربوط به 
استفاده متوازن از امکانات کشور می‌باشد. وی تصریح 
کرد: در بحث آب و فاضلاب که آبرسانی به روستاها در 
این سرفصل قرار می گیرد نیز سه هزار و ۲۰۰ میلبارد 
ریال و بعد از آن به منابع آب ۲ هزار و ۶۵۰ میلیارد 
ریال ابلاغ اعتبار صورت گرفت. کاوسی اظهار کرد: در 
بخش‌های فرهنگی و امور اجتماعی نیز فصل ورزش و 
تفریحات با یک‌هزار و ۱۳۰ میلیارد ریال و کشاورزی با 
۹۴۰ میلیارد ریال بالاترین ابلاغات بودجه ای استان 

را داشته‌اند.

رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی گیلان: 

تحقق ۴۸ درصد از مصوبات سفر رییس‌جمهوری

اختصاصی
خبرشمال



 سرویس اجتماعی

به گفته رئیس مرکز ملی اقلیم و سرپرست 
بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور گرم 
شدن هوا در ایران و در مقیاس بزرگ‌تر و جهانی 
در حال افزایش روز افزون است و نگرانی‌های 
بسیاری را به همراه دارد، با وجود شرایط جوی 
کنونی پاییز سال جاری با آغازی به‌هنگام و همراه 
با بارندگی‌های نرمال و حتی بیش از حدنرمال 

پیش‌بینی می‌شود.
رئیس مرکز ملی اقلیم و سرپرست بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی کشور در ابتدای تابستان امسال، 
ضمن بیان اینکه تابستانی گرم و کم‌بارش در پیش 
است، طی گفت‌وگویی اظهار داشت: پاییزی به‌هنگام 
با بارش‌های نرمال و حتی بیش از حد نرمال برای 
سال جاری پیش‌بینی می‌شود. احد وظیفه درباره 
بارندگی‌های کشور در ابتدای سال تاکنون اظهارکرد: در 
برخی نقاط کشور از جمله استان‌های شرقی وضعیت 
بارندگی‌ها در شرایط بحرانی قرار دارد. برخی استان‌ها 
بارش‌هایی به‌شدت کمتر از حد نرمال را دریافت کرده‌اند 
و ذخایر آبی در شرایط بسیار نامناسبی قرار دارد این 
درحالی است که امسال سومین سال پیاپی خشکسالی 
است و سطح ذخایر آبی نیز به‌شدت پایین است. رئیس 
مرکز ملی اقلیم و سرپرست بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور تاکید کرد: تابستان سال جاری بر 
خلاف تابستان سال گذشته، سال چندان خوبی از 
نظر بارندگی نیست. به لحاظ دمایی نیز گرم‌تر از سال 
گذشته و حتی متوسط دمای بلندمدت خواهد بود و هم 
مقدار کلی دریافت بارش نسبت به سال گذشته و حتی 

نسبت به نرمال کمتر پیش‌بینی می‌شود.
وی در پاسخ به این پرسش که آیا بارش‌های سیل‌آسا 
برای تابستان پیش‌بینی می‌شود یا خیر؟ گفت: بارش‌های 
تابستانه به‌طور کلی سیل‌آسا هستند و در فاصله کوتاه‌ 
مدت دریافت می‌شوند و ممکن است که موجب سیل 
شود که این به دلیل عدم نفوذ باران در زمین است. باران 
به دلیل گرد و خاکی که در فصل تابستان وجود دارد، 
گل‌آلود می‌شود بنابراین موجب می‌شود که کمتر در 
خاک نفوذ کند و به همین دلیل در مدت زمان اندکی 
موجب وقوع سیل می‌شود. نمی‌توان با این ساز و کارها 
پیش‌بینی کرد که آیا احتمال وقوع سیل وجود دارد یا 
خیر؟ تنها چند روز قبل می‌توان با توجه به پتانسیل آن 

منطقه هشدار وقوع سیل را صادر کرد.
رئیس مرکز ملی اقلیم و سرپرست بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی تصریح کرد: به‌طور کلی بارندگی‌های 
تابستان نمی‌تواند حتی به حد نرمال برسد اما در همین 
بارش‌های کمتر از نرمال نیز می‌توان وقوع سیل در یک 

منطقه با توجه به شرایطی که دارد را پیش‌بینی کرد.
همه اینها در حالی است که طبق گزارش اخیرِ 
مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور، میانگین بارش خرداد و تیرماه امسال 
یعنی همزمان با رویش و نیاز آبی شالیکاری مازندران، 

در استان نسبت به مدت مشابه سال قبل بیش از ۵۰۰ 
درصد افزایش داشته است.

پیش‌بینی تنش آبی و خشکسالی برای حدود ۸۰ 
هزار هکتار از شالیزارهای مازندران با بارندگی‌های 
به موقع و موثر خرداد و تیرماه سال زراعی جاری به 
حقیقت نپیوست و مساحت کشتزارهای دارای تنش آبی 
استان در فصل زراعی جاری به کمتر از ۶ هزار هکتار 

رسید. خوشبختانه خوشه‌های برنج در هزاران هکتار از 
کشتزارهایی که پیش‌بینی می‌شد بر اثر کم‌آبی دچار 
تنش شوند، به بار نشسته‌اند و طبق آمار رسمی جهاد 
کشاورزی استان تا کنون محصول حدود ۲۲هزار هکتار 
از شالیزارهای استان برداشت شده و شالیکاران مناطق 

مختلف استان سخت مشغول درو هستند.
طبق آمار هواشناسی مازندران میانگین بارش تیرماه 
امسال مازندران ۴۳.۳ میلی متر بوده که نسبت به مدت 
مشابه دوره آماری بلندمدت که ۴۰.۶ میلی متر بوده، 
حدود هفت درصد افزایش و نسبت به مدت مشابه سال 
قبل که هفت میلی متر بوده، ۵۱۰ درصد افزایش داشته 
است. همچنین میانگین بارش خرداد ماه سال ۱۴۰۲ 
استان مازندران، ۴۸ میلی متر بوده که نسبت به مدت 
مشابه دوره آماری بلندمدت که ۳۱.۵ میلی متر بوده، 
حدود ۵۲ درصد افزایش و نسبت به مدت مشابه سال 
قبل که حدود هفت میلی متر بوده، ۵۸۵ درصد افزایش 
داشته است. بنابر این گزارش میانگین بارش اردیبهشت 
ماه امسال مازندران با ۳۸درصد بیشتر از مدت مشابه 

سال قبل به ثبت رسید.
مازندران استانی با محور تولیدی کشاورزی است که 
تقریبا کشت تمامی محصولات آن به بارندگی و ذخیره 
سازی آب بستگی دارد. طبق آمارهای رسمی تعداد بهره 

برداران بخش کشاورزی مازندران حدود ۵۰۰ هزار نفر 
است و هرگونه تغییر در بارندگی به صورت مستقیم بر 
زندگی و معیشت آنان و در نهایت بر امنیت غذایی کشور 
که مازندران نقش حدود ۱۲ درصدی در تولید ارزش 

افزوده آن دارد، اثرگذاری خواهد کرد.

سال زراعی از اول مهر شروع می‌شود و تا ۳۱ شهریور 
سال بعد ادامه می‌یابد. وضعیت آبی مناطق مختلف 
کشور برای برنامه ریزی کشاورزی بر اساس میزان 
بارندگی در سال زراعی ارزیابی می‌شود و به همین دلیل 
هم میزان کاهش یا افزایش بارندگی برای کشاورزان 
و متولیان این بخش دارای پیام خاصی است. رییس 
گروه تحقیقات هواشناسی مازندران میانگین بارش ۱۰ 
ماهه سال زراعی جاری منتهی به تیر ماه ۱۴۰۲ را ۴۴۱ 
میلی متر اعلام کرد و گفت: این آمار نسبت به مدت 
مشابه دوره آماری بلند مدت که ۵۷۴ میلی متر بوده 
حدود ۲۳ درصد کاهش و نسبت به مدت مشابه سال 
زراعی گذشته که ۴۷۵ میلی متر بوده، حدود هفت 
درصد کاهش داشته است. محمد علی ملکی میانگین 
با بیان اینکه بارندگی خرداد و تیرماه به نسبت سال 
گذشته تا هفت برابر بیشتر به ثبت رسیده است، توضیح 
داد: اگرچه افزایش بارندگی در این ۲ماه که همزمان با 
رویش و خوشه گیری برنج به موقع و موثر بوده است، اما 

کشاورزان نباید نسبت به کشت دوم اقدام کنند.

وی با بیان اینکه وضعیت ذخیره آب پشت سدها 
و آب بندان‌های مازندران بر اساس آمار شرکت‌آب 
منطقه‌ای استان مطلوب نیست، توضیح داد: با توجه به 
شرایط خاص و ویژه آب و هوایی، بارش در حوضه دریای 
خزر همواره بر اساس پیش بینی‌ها تغییرات محسوسی 
می‌یابد، لذا شالیکاران که منابع آبی مطمئنی ندارند به 
هیچ عنوان نباید نسبت به کشت دوم بر اساس پیش 
بینی‌‎های بارندگی اقدام کنند. برنجکاری یکی از مهم 
ترین فعالیت کشاورزی در مازندران و منبع مهم درآمد 
کشاورزان استان است و با تولید بیش از یک میلیون 
تن، ۴۲ درصد برنج مورد نیاز کشور از این استان تامین 
می‌شود. رییس گروه تحقیقات هواشناسی مازندران، 
میانگین دمای هوای تیر ماه ۱۴۰۲ استان را ۲۰.۸ درجه 
سلسیوس اعلام کرد و گفت: این دما نسبت به مدت 
مشابه دوره آماری بلندمدت تغییری نداشته است اما 
نسبت به مدت مشابه سال قبل که ۲۲.۷درجه سلسیوس 
بوده، ۱.۹ درجه سلسیوس کاهش داشته است. محمد 
علی ملکی میانگین دمای هوای ۱۰ ماهه سال زراعی 
جاری مازندران منتهی به تیرماه امسال را ۱۱.۷ درجه 
سلسیوس عنوان کرد و ادامه داد: این دما نسبت به مدت 
مشابه دوره آماری بلندمدت که ۱۰.۳ درجه سلسیوس 
بوده حدود ۱.۴ درجه سلسیوس افزایش و نسبت به 
مدت مشابه سال قبل که ۱۰.۸ درجه سلسیوس بوده، ۹ 

دهم درجه سلسیوس افزایش داشته است.
رییس گروه تحقیقات هواشناسی مازندران گفت که 
بر اساس خروجی‌های مدل اقلیمی پژوهشکده اقلیم 
شناسی سازمان هواشناسی کشور، پیش بینی فصلی 
بارش و دمای هوای استان مازندران طی نیمه اول 
مردادماه تا نیمه آبان امسال نشان می‌دهد که میانگین 
بارش از مرداد تا نیمه شهریور، در محدوده نرمال تا کمتر 
از آن، از نیمه شهریور تا نیمه مهر نرمال تا کمتر از آن و 
از نیمه مهر تا نیمه آبان، در محدود نرمال تا بیش از آن 

پیش بینی می‌شود.
ملکی افزود: پیش بینی تغییرات دمای هوای استان 
مازندران نیز به این صورت است که میانگین دما در نیمه 
مرداد تا نیمه شهریور، تا یک درجه بیشتر از نرمال، نیمه 
شهریور تا نیمه مهر، در محدوده نرمال، نیمه مهر تا نیمه 

آبان، تا یک درجه کمتر از نرمال پیش بینی می‌شود.
این کارشناس هواشناسی مازندران با تاکید بر اینکه 
با توجه به بارش و منابع آب در دسترس استان کماکان 
لازم است تمهیداتی برای مدیریت مصرف بهینه منابع 
آب و انرژی صورت گیرد، در عین حال گفت که صحت 
پیش بینی فصلی بارش و دمای هوای کشور بین ۶۰ تا 
۶۵ درصد بوده و در ماه‌های گرم صحت پیش بینی کمتر 
از ماه‌های سرد سال است. براساس اظهارات کارشناسان، 
بارش‌هایی که براساس قاعده و قانون یک اقلیم اتفاق 
می‌افتد، هم می‌تواند منابع آب‌های زیرزمینی را در 
بلندمدت تغذیه کند و هم می‌تواند اگر در فصل مناسب 
یعنی فصل رشد رخ دهد، منجر به افزایش محصول 
کشاورزی شود. به‌عنوان مثال در پاییز که فصل کشت 
گندم و جو است، اگر بارش به موقع اتفاق بیفتد بسیار 
می‌تواند به کشاورزان کمک کند. البته در همین فصل 
پاییز اگر بارش‌ها تبدیل به سیل شود، می‌تواند تأثیر 
مخربی بر محصولات کشاورزان بگذارد. بارش در جایی 
دیگر هم می‌تواند اثر مخرب بر کشت داشته باشد. مثلا 
در فصلی اتفاق بیفتد که محصول در حال برداشت است. 
بارش نعمت است. اگر سیاست‌های درست کشاورزی، 
اقلیمی و شهرسازی داشته باشیم تقریبا می‌توان گفت 
هیچ باران ملایم و مستمری برای هیچ محصولی مضر 
نیست. باران البته همیشه هم نعمت نیست. گاهی که 
بارش باران با توفان همراه می‌شود یا به شکل تگرگ 
اتفاق می‌افتد، می‌تواند تأثیر مخربی بر محصولات 
زراعی بگذارد؛ تگرگ، در همه صورت آسیب‌زننده است 
و می‌تواند بیشتر محصولات کشاورزی را از بین ببرد. 
تگرگ می‌تواند تولید درختان را دچار مشکلات جدی 
کند. اگر درخت‌میوه‌ای در مرحله گل‌دهی باشد، ‌بارش 
سیل‌آسا یا تگرگ می‌تواند به‌طور کامل آن را از بین 
ببرد. در بعضی مناطق کشور این اتفاق با درصد کمی 
می‌افتد، همانند بارش‌هایی که در روزهای اخیر با شدت 
بسیار زیاد و همراه با تگرگ اتفاق افتاد و برای کشاورزی 

استان بسیار نگران کننده بود.

آموزش مهارت‌های 
 امدادی به 
۱۵ هزار مازندرانی

۱۵ هزار مازندرانی با حضور در دوره‌های آموزشی جمعیت هلال احمر مهارت‌های امدادی را فرا گرفتند.
غلامعلی فخاری مدیرعامل جمعیت هلال احمر مازندران با بیان اینکه این جمعیت در ۴ ماه نخست امسال ۵۰۰ دوره آموزشی برگزار کرد، گفت: 
۱۵ هزار نفر با حضور در دوره‌های آموزشی این جمعیت مهارت‌های امدادی را فرا گرفتند او افزود: این دوره‌های آموزشی شامل ۷۶ دوره آمادگی 
در برابر مخاطرات، ۲۰ دوره مهارت‌های پایه داوطلبی، ۷۴ دوره ضمن خدمت کارکنان، ۱۱۱ دوره کمک‌های اولیه و ۲۵۳ دوره آموزشی مبتنی بر 
نیاز‌های محلی بوده است. مدیرعامل جمعیت هلال احمر مازندران برگزاری ۴۹ دوره آموزشی با موضوع پویش غرق نشویم را از دیگر برنامه‌های این 
جمعیت در راستای کاهش غریق در آب‌های ساحلی استان اعلام کرد و ادامه داد: در این برنامه‌ها که با مشارکت موثر خانه‌های هلال استان برگزار 
شد بیش از ۴۰۰۰ نفر جضور داشتند.  فخاری با تاکید بر ضرورت کیفی سازی آموزش‌های تخصصی ویژه امدادگران و نجاتگران گفت: آموزش، پایه 
و اساس ارائه هر نوع خدمت پایدار است که میزان رضایتمندی گیرندگان خدمت با کیفیت خدمات ارائه شده ارتباط مستقیم دارد. این مسئول با 
بیان اینکه تقویت، تجهیز و ارتقای ظرفیت‌های علمی و عملیاتی گروه‌های امدادی از برنامه‌های مهم جمعیت هلال احمر در حوزه آموزش است، 
افزود: آموزش‌های ارائه شده به نجاتگران و امدادگران باید به گونه‌ای باشد که بتواند به نیاز‌های جامعه هدف که متاثرین از حوادث و آسیب دیدگان 

از سوانح هستند پاسخ مطلوب دهد.
w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

اجتماعی

سال بیستم
شماره   2677 
شنبه و د
 1402 مرداد   ۲
1444 محرم     ۶

»خبرشمال« با توجه به بارندگی‌های سیل آسای اخیر در برخی نقاط استان گزارش می‌دهد؛

بارش‌‎های تابستانه برای کشاورزی، نعمت یا زحمت؟!
اخبار

نیروی انتظامی بابلسر در ارتباط با کشف جسد نوازد حدود 
بابلرود توضیحاتی ارایه  با هویت نامعلوم در رودخانه  هفت ماهه 

کرد.
تصویر جسد یک نوزاد که بر روی آب در رودخانه بابلرود در محدوده 
 بابلسر معلق بوده مورد توجه بسیاری از کاربران شبکه‌های اجتماعی قرار

 گرفته است.
سن این نوزاد از سوی کارشناسان و افراد حاضر در صحنه باتوجه به 
اینکه دست و پای آن شکل گرفته و موی سر آن مشخص بوده، هفت 

ماه عنوان شده است.
بر اساس فیلمی که در فضای مجازی دست به دست می‌شود، 
شهروندان این نوزاد را از داخل رودخانه بابلرود خارج و بعد از قرار 

دادن در یک نایلون آن را کنار رودخانه زیر خاک قرار می دهند.
در این پیوند سرهنگ سید جعفر افضلی فرمانده انتظامی شهرستان 
بابلسر گفت: کشف یک نوزاد حدود هفت ماهه با هویت نامعلوم در 
رودخانه بابلرود صحت دارد و پلیس کار خود را برای کشف این ماجرا 

آغاز کرده است.
وی بیان داشت: این نوزاد که بنابر شواهد دست و پای آن کامل و 

حتی موی سر آن هم شکل گرفته، هفت ماهه است.
سرهنگ افضلی افزود: چون این نوزاد داخل آب بود صورت آن کبود 

شده که چهره آن قابل شناسایی نیست.
فرمانده انتظامی بابلسر گفت: نیروهای امدادی آتش نشانی بابلسر 
این نوزاد را به امامزاده ابراهیم )ع( این شهر منتقل کردند تا از آنجا 

برای انجام ادامه فرایند، به پزشکی قانونی منتقل شود.

آغاز ساخت ۴۵۲ هزار واحد مسکونی در کشور
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی ساخت ۴۵۲ هزار واحد مسکونی 

را در کشور آغاز کرده است.
حمیدرضا سهرابی معاون مسکن شهری بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، 
در جلسه شورای مسکن مازندران گفت: این بنیاد از آغاز اجرای طرح 
نهضت ملی مسکن، ساخت ۴۵۲ هزار واحد مسکونی را در کشور آغاز 
کرده که ۲۹۶ هزار واحد مسکن روستایی و ۱۵۵ هزار واحد مسکن 

شهری است.
 او افزود: این واحد‌ها باید ظرف دو سال ساخته و تحویل 

شود. متقاضیان 
معاون مسکن شهری بنیاد مسکن انقلاب اسامی با بیان اینکه 
ساخت ۱۴۵ هزار و ۵۶۸ هزار واحد مسکونی در طرح نهضت ملی 
مسکن وارد مرحله اجرایی شده است، گفت: حدود ۱۱۰ هزار واحد 
پروانه ساختمانی گرفتند و از این تعداد نیز بیش از ۹۵ هزار واحد در 

هستند. فونداسیون  مرحله 
سهرابی گفت: بنیاد مسکن انقلاب اسامی تعهد کرده است تا یک 

میلیون و ۶۰۰ هزار واحد مسکن در طرح نهضت ملی را اجرایی کند.
او با بیان اینکه هفت هزار و ۵۳۰ واحد مسکن روستایی هفته 
دولت امسال در کشور بهره برداری می‌شود، افزود: بنیاد مسکن انقلاب 
اسامی برای تامین مسکن اقشار کم درآمد و محرومان جامعه از محل 
حساب ۱۰۰ امام )ره( و یا در قالب طرح ایتام و معلولان مشارکت دارد.

معاون مسکن شهری بنیاد مسکن انقاب اسامی ادامه داد: 
متقاضیان واجد شرایط زیر پوشش نهاد‌های حمایتی نیز از تسهیلات 

بلاعوض این دو نهاد بهره‌مند خواهند شد.
 سهرابی به استقبال اندک مازندرانی‌ها در مسکن شهری اشاره کرد 
و گفت: کمبود زمین در استان یکی از دلایلی است که باعث شده 
مازندران متقاضی کمی داشته باشد او افزود: ۱۱ هزار و ۳۵۶ واحد 
مسکونی در روستا‌های مازندران در حال ساخت است که ۷ هزار و 

۲۳۴ واحد بهره برداری شد. 
معاون مسکن شهری بنیاد مسکن انقلاب اسلامی ادامه داد: ساخت 
۸۴۲ واحد مسکونی شهری نیز در استان آغاز شده است که ۵۸۶ واحد 

با مشارکت بنیاد مسکن ساخته خواهد شد.

نیروی انتظامی با برهم زنندگان امنیت در مازندران 
برخورد می‌کند
فرمانده نیروی انتظامی مازندران گفت: نیروی انتظامی با برهم 

زنندگان امنیت در این استان گردشگرپذیر مقتدرانه برخورد می‌کند.
سردار حسن مفخمی شهرستانی در آیین جشن پایان دوره آموزشی 
سربازی، تجلیل از خانواده معظم شهدا و ایثارگران و اعطای سردوشی به چند 
تن از نیروهای مرکز آموزشی شهید ادیبی بخش مرزن آباد چالوس افزود: 
امنیت خط قرمز پلیس بوده و این نیرو با برهم زنندگان امنیت در مازندران 

مقتدرانه برخورد می‌کند.
وی اظهارداشت: در کنار خدمت به اهالی استان، خط قرمز نیروی انتظامی 

امنیت است و با ناامن کنندکان برخورد می‌کنیم.
فرمانده نیروی انتظامی استان مازندران تصریح کرد : با رویکردی که 
مجموعه فراجا دارد برای خدمتگزاری به مردم عزیز و شریف در عرصه‌های 

مختلف انتظامی، امنیتی و ترافیکی با تمام توان در خدمت مردم هستیم.
سردار مفخمی شهرستان ادامه داد : توصیه‌ای به مردم شریف مازندران 
دارم که همانطوری که از قبل همراهی و همکاری داشتند و از فرزندان خود 
در مجموعه انتظامی حمایت می‌کردند، همچنان این همراهی‌ها و حمایت‌ها را 
داشته باشند و موضوعاتی را که احساس می‌کنند ضرورت دارد در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن، اطلاع رسانی کنند تا بتوانیم امنیت و آرامش را مردم استان 

هدیه کنیم.
وی به مسافران استان مازندران توصیه کرد موضوعات مختلف از جمله 
مباحث مربوط به با ارزش‌های اسامی را رعایت کنند تا حرمت ماه محرم 

حفظ شود. 

 توضیح نیروی انتظامی بابلسر
  در ارتباط با کشف جسد نوزاد

 در بابلرود 

مازندران  هواشناسی  آمار  طبق 
میانگین بارش تیرماه امسال 

بوده  ۴۳.۳ میلی متر  مازندران 
که نسبت به مدت مشابه دوره 
میلی   ۴۰.۶ بلندمدت که  آماری 
متر بوده، حدود هفت درصد 

افزایش و نسبت به مدت مشابه 
سال قبل که هفت میلی متر بوده، 
۵۱۰ درصد افزایش داشته است. 

همچنین میانگین بارش خرداد 
ماه سال ۱۴۰۲ استان مازندران، 
۴۸ میلی متر بوده که نسبت به 

بلندمدت  آماری  مدت مشابه دوره 
که ۳۱.۵ میلی متر بوده، حدود 
۵۲ درصد افزایش و نسبت به 
مدت مشابه سال قبل که حدود 

هفت میلی متر بوده، ۵۸۵ درصد 
داشته است افزایش 

باران البته همیشه هم نعمت 
نیست. گاهی که بارش باران با 
توفان همراه می‌شود یا به شکل 
می‌تواند  می‌افتد،  اتفاق  تگرگ 

تأثیر مخربی بر محصولات زراعی 
بگذارد؛ تگرگ، در همه صورت 
می‌تواند  و  است  آسیب‌زننده 

از  را  بیشتر محصولات کشاورزی 
بین ببرد. تگرگ می‌تواند تولید 
درختان را دچار مشکلات جدی 

اگر درخت‌میوه‌ای در مرحله  کند. 
یا  باشد، ‌بارش سیل‌آسا  گل‌دهی 
تگرگ می‌تواند به‌طور کامل آن را 

ببرد بین  از 

معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری 
استاندار مازندران گفت: صدور مجوز تاسیس 
شرکت‌های دانش‌بنیان در مازندران باهدف ایجاد 
اشتغال پایدار و توسعه اقتصادی تسهیل می‌شود.

حسن خیریانپور در همایش رویداد استارتاپی ایده 
ها و طرح های خلاقانه در دانشگاه علوم دریایی امام 
خمینی )ره( نوشهر افزود : امروز بسیاری از شرکت های 
تولیدی در حوزه صنعتی در استان شرایط دانش بنیانی 
شدن دارند در حالی که در کش و قوس های اداری برای 
دریافت مجوز معطل مانده اند و از مشاور معاون فناوری 
و نو آوری وزارت علوم انتظار است در این خصوص 

تدبیری بیندیشند.
وی تصریح کرد: برای دستیابی به نرخ رشد اقتصادی 
به طور حتم نیازمند سرمایه گذاری و ارتقای بهره وری 
هستیم و رشد سرمایه گذاری و نرخ بهره وری با استفاده 
از ظرفیت های فناورانه نوین و توسعه دانش بنیان ها 

محقق می شود.
معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری استاندار 
مازندران یادآور شد: ظرفیت های منحصربفرد نهفته ای 

که در این استان وجود دارد در دیگر استان ها به ندرت 
موجود است، بنابراین می توان با بهره گیری از ظرفیت 
شرکت های دانش بنیان این ظرفیت ها از وضع موجود 
استانی به فراکشوری ارتقا داد. خیریانپور افزود : با همه 
تنوع ها و چالش های موجود در این استان در ابتدای 
سال گذشته بستر برای راه اندازی شرکت های دانش 
بنیان در استان کلید خورد و تاکنون ۱۲۰ شرکت دانش 
بنیان راه اندازی و ۶۶۰ محصول دانش بنیان هم در 
استان تولید شده است که این اتفاق در رشد در نوع 
خود بی نظیر است. وی بیان داشت : امروز اگر از ظرفیت 
شرکت های دانش بنیان استفاده شود به یقین از مزیت 
هایی نظیر معافیت های مالیاتی، بیمه ای، گمرکی و 
صادرات محور می توان بهره برد و در زمان حاضر در 
این استان تعداد هشت مرکز رشد و فناوری فعالیت دارد 
و افزون بر آن تلاش شده میز خلاق هم در ۲ هزار و 
۹۰۰ نقطه روستایی استان تعمیم داده شود به عبارتی 

حاکمان محلی دهیاران هم پای کار آمده اند.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار مازندران 
ادامه داد : هم اینک در حوزه گردشگری، خدماتی، 

صنعتی، شیلات ظرفیت های بالفعل در استان وجود 
دارد به گونه ای که هرسال به طور میانگین مقدار ۷.۵ 
میلیون تن تولیدات در این بخش ها داریم و مهم ترین 
راهبرد مسوولان استانی صادرات محور است و تلاش 
ها به سمت و سوی افزایش این مقدارمحصول به ۱۰ 
میلیون تن در سال است و افزون بر آن مقدار ۹۵ هزار 
تن داریم و با بهره گیری از ظرفیت های دانش بنیان 
می توان این آمار به ۲۰۰ هزار تن در سال افزایش داد.

خیریانپور افزود : افزون بر این ظرفیت ها، مقدار ۲۰۰ 
هزار تن تولید ماهیان خاویاری در مازندران داریم حدود 
۱۲ درصد مشتقات آن قابلیت صادرات دارد در حوزه 
تولید گیاهان دارویی هم ظرفیت های منحصربفردی در 
استان وجود دارد و هم اینک بیش از ۷۰۰ نوع گیاه 
دارویی از رامسر گرفته تا گلوگاه تولید می شود و دولت 
هم سال گذشته حدود ۶۰۰ میلیون تومان وام های کم 
بهره و دراز مدت در اختیار شرکت های دانش بنیان 
قرار داده شد. این مسوول استانی گفت: از اینکه در این 
رویداد تعداد ۶۳ ایده از ۹ استان کشور ارائه شده جای 

تقدیر دارد.

معاون استاندار مازندران:

صدور مجوز تاسیس شرکت‌های دانش‌بنیان در مازندران تسهیل می‌شود
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   2677 
شنبه و د
 1402 مرداد   ۲
1444 محرم   ۶

میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  یگان حفاظت  فرمانده 
۲۸ شی  اهدای  از  مازندران  صنایع‌دستی  و  گردشگری 
متعلق به عصر آهن توسط یکی از دوستداران آثار تاریخی 

داد. استان خبر  یگان حفاظت  به 
به گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران، سرهنگ محمدرضا کردان افزود: این اشیا به صورت هبه توسط 
شخصی با هویت معلوم، از دوستداران میراث‌فرهنگی و تاریخی کشور، 

جمع‌آوری و به یگان حفاظت استان اهدا شد.
وی افزود: این اشیا ۲عدد ظرف سفالی قرمز رنگ، ۷ عدد گیره مفرغی با 
تزئین مارپیچی، ۲ عدد بیل و یک عدد سرنیزه و ۷ میله مفرغی، ۲عدد آیینه، 
۶ تکه سرنیزه و خنجر اکسید شده و ۱عدد ظرف کوچک سفالی با آبریز 

کوچک را شامل می‌شود که متعلق به عصر آهن است.
فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران با تشکر از اطلاع‌رسانی هم استانی‌ها و فراهم شدن پیشگیری از 
وقوع جرایم گفت که صیانت از میراث‌فرهنگی در استان مازندران به دلیل 

گستردگی و پراکندگی آثار نیاز به مشارکت همه‌جانبه هم‌وطنان دارد.
وی از هموطنان و دوستداران میراث‌فرهنگی خواست تا گزارش‌های خود را 
با اطمینان از حفظ امانت‌داری به سامانه خبری یگان حفاظت از آثار تاریخی 

استان مازندران با شماره‌ تلفن ۳۳۹۱۰۰۷ اعلام کنند.

 

روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گیلان پیرامون وقایع اخیر اطلاعیه صادر کرد

روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان با 
انتشار اطلاعیه‌ای خبر از انتصاب سرپرست جدید داد و اعلام 

برنمی‌تابد. را  فساد  بی‌شائبه  انقلابی  دولت  کرد: 
در این اطلاعیه که عصر روز شنبه منتشر شده آمده است: از ابتدای فعالیت 
دولت انقلابی، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی همواره بر مدار اصول ارزش‌های 
اسامی و انقلابی که میثاق بین خود و مردم شریف و نجیب ایران بوده 
 حرکت کرده است. یکی از این اصول اصلی، فساد ستیزی از هر نوعی و در هر

 سطحی است.
در ادامه خطاب به مردم گیلان آمده است: اخیراً بلافاصله پس از ایجاد 
شائبه‌ خطای مدیر سابق این مجموعه با دستور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
نماینده ویژه وزیر در استان حاضر و تمام ابعاد این موضوع با حضور دستگاه‌های 

امنیتی و قضایی با دقت بررسی شد.
در این مطلب تصریح شد: برای ایجاد فضای مناسب برای تحقیقات بیشتر 
و انجام بی‌خلل خدمات و فعالیت‌های مستمر فرهنگی، هنری، سرپرست 

جدیدی برای اداره کل تعیین شد.
در ادامه این اطلاعیه خطاب به اهالی استان به ویژه اصحاب فرهنگ، هنر 
و رسانه تاکید شده است: همه بدانند که رویه دولت انقلابی آن است که حتی 
شائبه‌ فساد را هم بر نمی‌تابد و با یقین به اینکه یگانه دستگاه مرجع برای 
قضاوت نهایی و عادلانه قوه قضاییه است، بدون هیچ گونه پیش داوری و 
تخریب حیثیت و آبروی افراد، پرونده موضوع را که حاوی ابهامات بسیار است، 
برای بررسی‌های بیشتر و رسیدگی‌های دقیق به دستگاه قضا ارجاع داده تا با 

اجرای عدل و انصاف، حقیقت را کشف و قضاوت نهایی را اتخاذ نماید.
در پایان این اطلاعیه تاکید شده است: اجازه نمی‌دهیم شبکه‌های معاند و 
خارج‌نشین، خناسان و بدخواهان مردم ایران این موضوع شائبه‌دار را دستمایه 

تضعیف جبهه فرهنگی پرافتخار انقلاب اسلامی کنند.

سوگواره »احلی من العسل« با حضور دانش‌آموزان 
گلستانی برگزار می‌شود
معاون پرورشی و فرهنگی آموزش و پرورش گلستان گفت: 
سوگواره »احلی من العسل« امروز دوشنبه 2 مردادماه همزمان 
با ششمین روز ماه محرم برای آشنایی دانش‌آموزان گلستانی 
با مکتب و قیام عاشورا و منش و کردار حضرت قاسم )ع( در 

امامزادگان و اماکن مذهبی استان برگزار می‌شود.
موسی کابلی در گفت و گو با ایرنا اظهار کرد: بیش از ۲۰۰ هزار دانش آموز 
پسر گلستان به این برنامه دعوت شدند که به صورت متمرکز ۴۰۰ نفر آنان در 

امامزاده عبدالله گرگان حضور خواهند داشت.
وی بیان کرد: این آیین مختص نسل جوان و نوجوان در بزرگداشت حضرت 
قاسم بن الحسن)ع( برگزار می شود تا دانش آموزان با این شخصیت برجسته 

و مفاهیم نهضت عاشورا بیشتر آشنا شوند.
کابلی افزود: عزاداری برای سالار شهیدان با محوریت توسعه فرهنگی، 
 انگیزشی، تربیت دینی و اسامی برای نسل نوجوان و جوان اهمیت 

ویژه ای دارد.
وی اظهار داشت: همزمان با شهرستان گرگان، دانش آموزان پسر ۱۳ 

شهرستان دیگر استان هم در این سوگواره شرکت خواهند کرد.
وی بیان کرد: در روز هشتم ماه محرم هم همایش » دختران حاج قاسم 

همپای زینب )س(« مخصوص دختر خانم های استان برگزار می شود.
ششم ماه محرم و روز بزرگداشت حضرت قاسم بن الحسن)ع(، دانش‌آموزان 
و نوجوانان مسلمان با تبعیت از مقام والای حضرت قاسم بن الحسن و حضرت 
عبدالله بن الحسن)ع( و نیز تجلیل از رشادت‌ها و فداکاری‌های ۳۶ هزار 

دانش‌آموز شهید دفاع مقدس لبیک یا حسین )ع( سر می‌دهند.
عبارت احلی من العسل یا شیرین‌تر از عسل، به حضرت قاسم فرزند امام 
حسن )ع( منسوب است که در شب عاشورا وقتی عمویش امام حسین )ع( 

پرسید: مرگ نزد تو چگونه است؟ 
پاسخ داد: برای من شیرین‌تر از عسل است.

در سال‌های اخیر ششم محرم سوگواره‌ای با حضور دانش‌آموزان برگزار 
می‌شود که به تاسی از نوجوانان عاشورایی و گرامیداشت یاد و نام حضرت قاسم 

بن الحسن)ع( »احلی من العسل« نامگذاری شده است.

 جانشین استاندار در ستاد خدمات سفر مازندران از اقامت ۷.۵ میلیون نفر شب مسافر از اول تا ۱۵ تیرماه در استان 
خبر داد.

روح الله سلگی در جلسه ستاد خدمات سفر مازندران با حضور مدیران دستگاه‌های اجرایی و شرکت وبیناری فرمانداران استان افزود: طی 
۱۵ روز اول تیرماه جاری شمار مسافران ورودی به مازندران از ۷.۵ میلیون نفر- شب اقامت فراتر رفت. جانشین استاندار در ستاد خدمات 
سفر مازندران با اشاره به برخی مشکلات در خصوص تأمین مایحتاج ضروری مسافران مانند نان و گوشت مرغ افزود: با دستور ویژه استاندار 
مازندران و برنامه ریزی انجام شده تا چند روز آینده به تدریج این مشکل برطرف خواهد شد. سلگی با تاکید بر لزوم نظارت فعال بر واحدهای 
تولید و عرضه مواد گوشتی با همکاری فرمانداران خواستار برخورد قاطع با عوامل گران‌فروشی و نارضایتی در این زمینه شد. معاون استاندار 
مازندران همچنین در مورد کمبود نان در برخی شهرستان‌ها یادآور شد: با رایزنی استاندار مازندران ۳۰ هزار سهمیه کیسه آرد ویژه برای ایام 
محرم به این استان اختصاص یافت. جانشین استاندار در ستاد خدمات سفر مازندران با اشاره به سفر میلیونی مسافران به سواحل از کاهش 
غریق در سال جاری به عنوان دستاورد مثبت یادکرد و افزود: با تلاش مؤثر ناجیان غریق در سواحل طی دو ماه گذشته حدود ۵۰۰ نفر از 

غرق شدگی در سواحل مازندران نجات یافتند. سلگی گفت: با هدف تأمین امنیت مسافران ورود خودرو به سواحل مازندران ممنوع شد.

 ۲۸ شی تاریخی عصر آهن
  به میراث فرهنگی مازندران 
تحویل شد

آیین »کرنازنی« در ماه محرم از جمله آداب 
و رسوم بومی شهرستان رامسر که سال‌ها نسل 
 به نسل چون امانتی گرانمایه به نسل حاضر

 رسیده است.
»کرنا زنی« در شهرستان رامسر با فرا 
رسیدن ماه محرم و به ویژه ایامی که عزای 
حسینی برپا می شود، آغاز می شود و در 
واقع نوعی وسیله اعان برپایی آیین سینه 
 زنی و نوحه خوانی برای بزرگداشت شهدای

 کربلا بود.
بنا به استناد کتب تاریخی و پیرمردان و زنان 
این خطه، »کرنا زنی« ویژه عزای امام حسین 
)ع( بوده و در محلاتی چون آخوند محله، نارنج 
بن، تالش محله فتوک و سادات محله شهرستان 
 رامسر و برخی مناطق استان گیلان سابقه‌ای چند

 قرنی دارد.
امروز در معدود شماری از روستاهای غرب 
مازندران و شرق گیلان آیین »کرنا زنی« انجام 
می‌شود و متاسفانه روز به روز اجرای این آیین کم 
رنگ تر می‌شود که به تاکید کارشناسان باید برای 

اندیشید. تدابیری  حفظ آن 
این آیین با آغاز ماه محرم شروع می‌شد و در 
واقع نوعی وسیله برای اعلام برپایی سینه‌زنی و 
نوحه‌خوانی برای گرامیداشت شهدای کربلا بود و 
مردم با شنیدن طنین ناله »کرنا« در مجلس عزا 

می‌یافتند. حضور 

به طور معمول هیات‌های عزادار عصر تاسوعا در 
مساجد جمع شده و شب عاشورا را تا به صبح در 
مسجد بیدار می‌ماندند و در سپیده دم پس از ادای 
فریضه نماز صبح عزاداران پیشاپیش کرناچی‌ها به 

سوی گورستان‌ها حرکت می‌کردند.
پیش از حرکت دسته‌های سینه زنی، نوای 
حزن‌انگیز کرنا در حالی که سکوت همه جا را فرا 
گرفته بود، در فضای مسجد طنین انداز می‌شد 
و کسانی که مشتاق حضور در عزاداری بودند با 
شنیدن صدای »کرنا« ازدور و نزدیک به مسجد 

می‌آمدند و هیات را همراهی می‌کردند.
آیین »کرنازنی« بیشتر به صورت دسته جمعی 
و در محوطه مسجد انجام می‌گرفت و علاوه بر 
روزهای تاسوعا و عاشورا در سوم و هفتم شهادت 

امام‌حسین)ع( و یارانش نیز کرنا نواخته می‌شد.
گرچه امروز در این مناطق، کرنا زنی آن شور 
و حال گذشته را ندارد اما عاشقانی هستند که 
این رسم بر جای مانده از نیاکان خود را هنوز در 
ماه‌ محرم انجام می‌دهند. یک مدرس دانشگاه و 
کارشناس امور مذهبی در مازندران در این ارتباط 
گفت: این آداب و رسوم سوگواری ویژه خاص این 
منطقه بوده و پس سالها صدای کرنازنان خیلی کم 
رنگ به گوش می رسد، اهالی این منطقه همچون 
سایر مناطق کشور با برپایی این آیین و با حضور 

در تکایا، مساجد، حسینه ها و امام زاده ها و با راه 
اندازی دسته های عزاداری عشق و ارادت خود را 

به سرور و سالار شهیدان ابراز می دارند.
اظهارداشت:  مردادی  علیرضا  الاسام  حجت 
نهادهای مربوط به ویژه رسانه های ملی کشور در 
این ایام باید هر سال برای فیلمبرداری نظیر این 
آیین های برجای مانده از نیاکان ما اقدام کنند 
و آنگاه کارشناسان امر برای حفظ این آیین ها 

ارایه دهند. راهکار 
وی خاطرنشان کرد: جالب است که اهالی این 
منطقه با شنیدن آهنک دلنشین و حزن آور کرنا 
در مجلس عزا حضور می یافتند و اغلب کرنازنان 
نسبت خویشاوندی با هم داشتند که سابقه آن در 
برخی از مناطق نظیر آخوندمحله، نارنج بن، طالش 
محله فتوک و سادات شهر رامسر بس طولانی و به 

چندین قرن هم می رسد.
محقق و نویسنده کتاب تاریخ و جغرافیای 
تاریخی رامسر در این زمینه تصریح کرد: کرناچیان 
فعلی از بازماندگان و تبار کرناچیان پیشین هستند 
که کرنازنی را نسل به نسل به میراث بردند و 

جملگی آنان از دودمان مسگران می باشند.
حجت الاسلام سید محمدتقی سجادی افزوده 
است: کرنازنی در برخی از مساجد شهر رامسر 
نظیر آخوند محله قدمتی دیرین دارد و کرنازنان 
به صورت دسته جمعی در محوطه این مسجد در 

شبهای محرم و در روزهای تاسوعا و عاشورا، سوم، 
هفتم امام حسین )ع( کرنا می نواختند.

وی خاطرنشان کرد: هیات کرناچی متشکل از 
دو سرکرناچی بود، ابتدا رهبری کرناچیان می نوازد 
و یا امام می گوید و کرناچیان آهنک یاامام حسین 
می گویند و گروه آنان مرکب از پنج الی هفت نفر 
است. این محقق تصریح کرده است: همچنین در 
ایام محرم کرناچیان پس از گذر از محلات و امام 
زاده های شهرستان، موقعی که وارد قبرستان می 
شوند بر مزار جوانانی که در آن سال دیده از جهان 

فرو بسته اند لحظاتی کرنا می نواختند.
در ادوار گذشته گروه کرنا زنی در قالب ۱۰ 
نفره به اجرای این آیین می پرداختند و در شب 
هفتم محرم به مسجد جامع شهر، شب هشتم به 
امام زاده سید حسین لپاسر، بعدازظهر تاسوعا به 
امام زاده آقا سیدمحمد اشکونکوه و درعاشورا نیز 
به مناطق چون تنگدره، توین، طالش - محله و 

رفتند. می  محله  شاهمنصور 
اما امروز این آیین همچون گذشته با شور و 
حال گذشته برگزار نمی شود، نکته ای که باید به 
آن توجه داشت این است که آموزش و تربیت نسل 
جدید برای حفظ این آیین را در روزگار کنونی که 
زندگی صنعتی بر همه ابعاد آن تاثیرگذاشته باید 
جدی گرفت. کَرنا” نوعی ابزار موسیقی بادی است 
که از نی ساخته می شود. طول آن بین دو تا ۳ 
متر متغیّر است. سر کرنای از جنس نوعی کدو 
بوده که برای همین منظور پرورش میابد و شبیه 
دهانه شیپور است منتهی فرم منحنی دارد)شبیه 

شاخ گاو(.

ëëنحوه نواختن کرنا
ابتدا سر کرناچی که رهبری کرنا چیان را 
برعهده داشت آهنگی را شروع به نواختن می نمود 
و با هر بار دمیدن کرناچیان از او پیروی نموده و 
آهنگی می نواختندو غالبا آهنگ یا امام حسین 
می نواختند یعنی سر کرنا چی آهنگ یا امام سر 
 می داد و کرنا چیان یا حسین را در دمیدنشان

 بیان می نمودند.
مدت دمیدنشان تا زمانی بود که خسته نمی 
شدندو همین که خسته می شدند نواختن را قطع 

می نمودند و پس از دقایقی استراحت دوبار ه 
شروع می نمودندشبها بیش از دوبار نمی نواختند 
اما همراه هیاتهای عزاداری در طول مسیر از 
 مبدا تا مقصد در پیشاپیش هیات به طور متناوب 

نواختند. کرنا می 
کرنا در شب هنگام و در موسم عزای حسینی 
آهنگی حزن انگیز داشت و کسانی که مشتاق 
شرکت در مراسم عزاداری بودند با شنیدن آهنگ 
کرنا خود را ازدور و نزدیک به مسجد محل می 
رساندند ...از نکات جالب آنکه کرنا زنان در هر 
قبرستانی که وارد می شدند سر قبرجوانانی که در 
آن سال دیده از جهان فرو بسته بودند لحظاتی به 
کرنا زنی می پرداختند. مادران سوگوار نیز باشیر 
داغ از آنها پذیرایی می نمودند. در بیشتر محلات 
غرب مازندران آیین سوگواری سالار و سرور 
شهیدان اباعبدالله حسین )ع( و یاران باوفایش با 
برپایی دسته های سینه زنی و زنجیرزنی در تکایا، 
مساجد و امام زاده ها با شور و حال خاصی در حال 

برگزاری است.
شهرستان نور، نوشهر، چالوس، کلاردشت، 
عباس آباد، تنکابن و رامسر در غرب مازندران واقع 

شده است.
علی اصغر ابراهیمی کارشناس امور دینی و 
مذهبی و معلم بازنشسته در استان مازندران 
معتقد است که آیین های نظیر کرنا زنی میراث 
معنوی هستند که باید برای حفظ و ثبت آن تلاش 

وافر صورت گیرد.
ابراهیمی در این باره افزود : نکته مهم دیگر این 
که نسل جدید را باید با این آیین برجای مانده از 
گذشتگان ما آشنا کرد چرا که هرچه نسل نوجوان 
را با فرهنگ شهادت عاشورای حسینی مانوس 
کنیم در مقابل هجمه های دشمنان مصون خواهند 
ماند. وی تصریح کرد : آیین کرنا زنی همچون دیگر 
آیین های معنوی سرزمین ایران اسلامی در حال 
فراموش شدن است که نهادهای مربوط باید برای 

حفظ آن تدابیر ویژه ای اتخاذ کنند.

وی ترویج بیش از پیش فرهنگ ایثار و شهادت 
و تبیین فلسفه قیام عاشورای حسینی را لازمه 
مقابله با هجمه های دشمنان در شرایط کنونی 
دانست و تاکید کرد این داشته های معنوی باید به 
طرق مختلف از جمله زبان هنر به شیوا ترین روش 
برای نسل جدید بازگو شود. مدیرکل تبلیغات 
اسامی مازندران گفت سه هزارو ۸۸۰ مبلغ برای 
دهه اول محرم به شهرهای مختلف مازندران اعزام 
شدند. حجت الاسلام محمد مهدی شریف تبار نیز 
در این خصوص افزود : از این تعداد یک هزار و 
 ۹۵۰ مبلغ خانم هستند که به سراسر مازندران

 اعزام شدند. شریف تبار بیان داشت : مبلغین 
در محرم امسال عاوه بر بیان سبک زندگی و 
الگوپذیری از امام حسین)ع( در خصوص کاهش 
آسیب‌های اجتماعی هم مطالب خود را بیان می 
کنند. مدیرکل تبلیغات اسامی مازندران گفت : با 
برگزاری همایش‌های مختلف در سراسر مازندران 
توصیه شد که مداحان از اشعار پرمحتوا و غنی در 
هیات های مذهبی استفاده کنند تا مورد پذیرش 

جامعه و جوانان تحصیل کرده امروز قرار گیرد.

 »کرنازنی« آیین کهن محرم
 در غرب مازندران

جانشین استاندار در ستاد 
خدمات سفر مازندران خبر داد؛

اقامت ۷.۵ میلیون نفر شب 
 مسافر طی ۱۵ روز
 در مازندران

رهایی برج »هزار ساله سوادکوه« از حصار تخریب
رییس اداره میراث فرهنگی، ‌صنایع دستی 
لازم  اقدامات  انجام  از  سوادکوه  گردشگری  و 
برای در آوردن درختچه روییده شده بر روی 
و  داد  این شهرستان خبر  تاریخی لاجیم  برج 
گفت :‌ نگرانی از بابت تخریب و آسیب به این 

اثر تاریخی یکهزار ساله وجود ندارد.
هفته گذشته تصویر روییدن درختچه ای بر 
روی گنبد برج لاجیم در فضای مجازی استان 
مازندران منتشر و به سرعت بازنشر شد که دل 
هر دوستدار آثار تاریخی را به درد آورد چرا که 
این برج بدلیل ویژگی های خاص و منحصر بفردی 
که دارد جزو آثار تاریخی نادر این خطه از شمال 

کشور به شمار می رود .
لاجیم سوادکوه به همراه رسکت ساری ۲ برج 
آرامگاهی مازندران هستند و نمونه ای از این دست 

برج آرامگاهی در استان وجود ندارد.
اهمیت این برج همانند برج رسکت ساری، 
بیشتر به دلیل دارابودن کتیبه پهلوی در کنار 
کتیبه کوفی است. این امر نشان می‌دهد که در 
قرن پنجم هجری قمری در این قسمت از ایران، 
حکمرانان وقت علاوه بر توجه به هنر دوران 
اسامی به خط رایج در دوره حکومت شاهان 

اهمیت می‌داده‌اند. نیز  ساسانی 
برج لاجیم در روستایی به همین نام قرار دارد و 
در شمار آثار زمان تسلط آل زیار بر طبرستان در 
فاصله سال‌های ۳۱۶ الی ۴۴۳ هجری قمری است. 
این برج حدود ۱۸ متر بلندی و بدنه‌ای مدور و 

استوانه‌شکل دارد. گنبد آن دوپوش است که پوش 
درونی آن، گرد ساده و پوش بیرونی آن تقریباً 
رک است. این بنای تاریخی در خارج از یک گنبد 
مخروطی ساده و ظریف پوشیده شده‌است که در 
داخل به حالت مدور تغییر شکل می‌دهد. ورودی 
این بنای آجری در سمت شرق است و پایه گنبد 

به وسیله یک ردیف طاق‌نما تزئین شده‌است.
در کمربند زیر گنبد دو کتیبه به خط کوفی و 
پهلوی بر روی هم قرار گرفته‌است. این دو کتیبه به 
شکل زیبایی با آجرهای تراش‌خورده در زمینه‌ای 
از گچ سفید نصب شده‌اند کتیبه با خط کوفی نام 
کیا اسماعیل ابوالفوارس شهریار ابن‌عباس صاحب 

بنا و تاریخ ۴۱۳ هجری قمری را نشان می‌دهد.
براساس کتیبۀ کوفی این برج ساخت بنا در 
سال »فی سنه ثلاث عشره و اربعمائه« یعنی ۴۱۳ 

انجام گرفته است. هجری قمری 
این بنای تاریخی در فهرست آثار ملی ایران در 
تاریخ ۱۸ تیر ۱۳۱۱ به شماره ۱۸۵ به ثبت رسید.

در این پیوند مرتضی قربانی افزود : با هماهنگی 
صورت گرفته با اداره برق شهرستان سوادکوه و در 
اختیار گذاشتن بالابر اقدامات برای کندن درختچه 

مورد نظر از روی گنبد برج انجام شده است.
وی ادامه داد :‌ با توجه به اینکه ریشه درختچه 
در عمق برج فرو نرفت و رویش آن سطحی است 

خسارتی به بنای تاریخی وارد نشده است.
رئیس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری شهرستان سوادکوه گفت :‌ با توجه به 

رطوبت و شرایط آب و هوایی مناسب و مساعد 
رویش گیاهان بر روی بناهای تاریخی امری عادی 
و معمول است و از این دست مسائل همواره اتفاق 

می افتد و موضوع غیر عادی نیست.

وی افزود :‌حتی در مورد برج لاجیم سوادکوه 
طی سالها رویش گیاهان بر روی بدنه و گنبد 
آن رخ داد که هر بار زیر نظر کارشناسان میراث 

انجام شده است. فرهنگی مراحل پاکسازی 
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فرمانده انتظامی کردکوی از دستگیری سارق کابل‌های مخابرات در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ امیر باقری گفت: در پی وقوع چندین فقره سرقت کابل در سطح شهرستان، موضوع سرقت‌ها در دستور کار ماموران انتظامی 

قرار گرفت.
او افزود: مأموران آگاهی شهرستان پس ازانجام تحقیقات و اقدامات اطلاعاتی موفق به شناسایی سارق سابقه دار شدندو با هماهنگی مقام 

قضایی در اقدامی به موقع و غافلگیرانه متهم را در حین سرقت دستگیر کردند.
سرهنگ باقری ادامه داد: متهم در تحقیقات صورت گرفته به ۱۰ فقره سرقت در این شهرستان اعتراف کرد.

فرمانده انتظامی کردکوی با بیان اینکه متهم با تشکیل پرونده تحویل مقام قضائی شد، از شهروندان خواست: هشدار‌ها و آموزش‌های پلیس 
را جدی گرفته و در صورت برخورد با هرگونه موارد مشکوک مراتب را سریعاً با پلیس ۱۱۰ در میان بگذارند.

دستگیری سارق کابل‌های 
مخابرات در کردکوی

آمارهای ارائه شده حاکی از آن است که 
میزان وقوع جرم و جنایت در ماه محرم کاهش 
۴۰ درصدی دارد و این یعنی وقتی عوامل معنوی 
و دینی پررنگ‌تر می‌شود، جرم و جنایت کاهش 

قابل ملاحظه ای می یابد.
افزایش ضریب امنیت اجتماعی جامعه و کاهش جرم 
و بزهکاری از مهم‌ترین دغدغه‌های مسئولان است؛ زیرا 
فقدان هر یک از امور چون هویت پذیری و یا افزایش 
هرگونه بزهکاری مانند، اعتیاد و شرارت می‌تواند نتایجی 
چون کاهش همبستگی و همگرایی، بحران اجتماعی- 
فرهنگی و فقدان امنیت اجتماعی یک جامعه را در پی 

داشته باشد.
یکی از کارکردهایی که می‌توان برای محرم و فرهنگ 

عاشورایی بر شمرد، هویت بخشی به افراد جامعه است.
بر اساس تحقیقات، فضای معنوی و باورهای مذهبی 
حاکم در این ماه، مانع از آن می‌شود که برخی افراد و 

حتی مجرمان مرتکب جرم شوند.
به اعتقاد صاحبنظران عوامل مختلفی در پایین بودن 
آستانه تحمل جامعه و افزایش خشونت‌های اجتماعی 
در دهه‌های اخیر نقش دارد که در این میان کاهش 
اعتقادات دینی در برخی افراد و خانواده‌ها، نقش بسزایی 

در بروز این مسائل داشته است.
عده‌ای از کارشناسان در تأثیر اعتقادات مذهبی بر 
کاهش جرایم معتقدند که، اعتقادات دینی سبب ایجاد 
امنیت اخلاقی شده و این امنیت موجب کنترل درونی و 

بروز رفتارهای ارزشی می‌شود.
امروزه یکی از شیوه‌هایی که در اکثر کشورهای جهان 
برای جلوگیری از جرم و تخلفات انجام می‌شود، که اثر 
مهمی هم از خود نشان داده، شیوه مذهب درمانی است.

ëë فرهنگ حسینی جامعه را از کجروی 
نگه می‌دارد

یک کارشناس امور اجتماعی، گفت: زمانی که در 
جامعه‌ای، عوامل معنوی و دینی پررنگ‌تر می‌شود، بی شک 
 میزان جرم و جنایت کاهش قابل ملاحظه‌ای پیدا می‌کند.

آزاده اسماعیل زاده افزود: در بررسی‌ها و تحقیقات 
صورت گرفته، مشخص شد که غالب بزهکاران افرادی 
هستند که از دین دور شده اند و در خانواده‌هایی پرورش 
یافته‌اند که ارزشهای معنوی و وحیانی کمرنگ شده و 

ارزشهای مادی جای آن را گرفته است.
وی ادامه داد: هر انسانی به هنگام انجام هر عملی، 
در صورتی که بیننده‌ای ناظر بر اعمالش باشد، مواظب 
 است تا رفتار صحیح و شایسته انجام دهد و از امور

 ناپسند بپرهیزد.

اسماعیل زاده بیان کرد: هر اندازه این ناظر، بزرگ و 
با عظمت باشد، بیشتر از رفتار خویش مراقبت می‌کند.

وی گفت: ارادت مردم به حضرت اباعبدالله، واقعه 
عاشورا و محرم به اندازه‌ای است که با شروع محرم 
حتی افرادی که به نوعی خشونت را سرلوحه رفتارشان 
دارند، دست از این رفتار کشیده و بیشتر به مراسم روضه 
خوانی، تکایا، سینه زنی و حتی علم گردانی می‌پردازند.

این کارشناس ادامه داد: برای خیلی از کارشناسان 
و پژوهشگران حوزه اجتماعی در بسیاری موارد سوال 
برانگیز است که در ماه محرم و صفر چه نیرویی نهفته 
است که مردم رفتاری متفاوت‌تر از قبل پیدا می‌کنند 
و چرا در این سال‌ها از این نیرو برای کاهش جرایم 

و آسیب‌های اجتماعی در جامعه استفاده نشده است.
وی افزود: فرهنگ حسینی نه تنها جامعه را از هرگونه 
کجروی و جرم خیزی مصون نگه می‌دارد بلکه روش و 

الگوی صحیح زندگی را به مردم می‌آموزد.
اسماعیل زاده گفت: در حال‌حاضر بزرگترین حرکت 
اعتقادی مردم برپایی دهه اول محرم است که با پوشیدن 
لباس سیاه در محرم، از کوچک و بزرگ، ایمان و اعتقاد 
خود را نسبت به آزادگی، آزادیخواهی، شهامت، شجاعت، 
اصلاح‌طلبی، حقیقت‌خواهی، خدا گرایی، پاکی، اخلاص، 

ایثار، فداکاری اعلام می‌کنند.

ëëفضای محرم روح جمعی ایجاد می‌کند
یک کارشناس امور دینی نیز معتقد است: از نظر 
روانشناسی وجود این فضای معنوی در بین مردم 
جو اجتماعی یا فضای اجتماعی است که روح جمعی 
نامیده می‌شود چرا که بیشتر کارهایی که مردم در 
این ماه انجام می‌دهند با جمع و جماعت معنا پیدا 
 می‌کند و مردم هوای اجتماعی و معنوی در این ایام را 

استشمام می‌کنند.
احمد سعادتی زاده فرد گفت: قرار گرفتن انسان 
در زمانی معنوی همچون محرم باعث می‌شود تا از 
پدیده‌هایی که مغایر باارزش‌های والای امام حسین )ع( 
است دوری کند و این نوع رفتار ناشی از سرشت درونی 

و همچنین اعتقادات دینی و مذهبی است که در این 
ایام تقویت می‌شود.

وی بیان کرد: به یقین نقش اعتقادات مذهبی و 
باورهای دینی در کاهش تخلف و جرم بر کسی پوشیده 
نیست بنابراین بر مسئولان است تا با کارهای فرهنگی 
در جامعه موجب تقویت باورهای دینی و اعتقادات 
مذهبی افراد شده و در راستای پیشگیری از جرم و 

جنایت از آن بهره گیرند.
سعادتی زاده فرد گفت: با توجه به اینکه امروز هدف 
دشمنان از اشاعه برخی آسیب‌های اجتماعی در جامعه 
نوجوانان هستند، تحقیقات نشان می‌دهد نوجوانانی که 
والدین آنان از اعتقادات مذهبی محکم‌تری برخوردار 
هستند، کمتر مرتکب اعمال خلاف می‌شوند بنابراین 

والدین باید به این امر توجه ویژه‌ای داشته باشند.
وی افزود: فضای سالمی که در ماه محرم و صفر 
فراهم است به یقین دور از گناه است که نقش ارزنده‌ای 
در کاهش تمایل انسان‌های حتی غیرمذهبی به جرم 
دارد، چرا که انسان‌ها با فطرت الهی متولد می‌شوند 
اما فضا، جو، زمان و مکان ممکن است مسیر آن‌ها را 

منحرف کند.
این کارشناس امور دینی گفت: بهترین اهرم و وسیله 
پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی در جامعه، آشنایی 

صحیح با مبانی دینی است.
وی اظهار کرد: با یک نگاه اجمالی در می‌یابیم که 
مهم‌ترین عامل مشکلات و آسیب‌ها، در فقر اخلاقیات و 

معنویات و ارزش‌های دینی خلاصه می‌شود.
وی افزود: تقویت دین و معنویت در کانون خانواده 
و قداست بخشی به این کانون و توجه بیشتر به تربیت 
مذهبی کودکان و نوجوانان با جذاب کردن مسائل دینی 
از جمله فلسفه عاشورا کارکردی به مراتب قوی‌تر از دیگر 

برنامه‌های فرهنگی دارد.
سعادتی زاده بیان کرد: امروزه با قرار گرفتن در عرصه 
جهانی و ورود عناصر مدرنیته در جامعه، شاهد کم رنگ 
شدن باورهای دینی و بروز رفتارهای انحرافی در میان 
جوانان هستیم و هرساله با شروع محرم متوجه حضور 

بی شمار جوانان در مراسم‌ها هستیم که این خود نشان 
دهنده علاقمندی آنان به موضوع امام حسین )ع( و 

کربلا است.

ëë»به عشق حسین )ع( می‌بخشم«
از سوی دیگر توسعه ایجاد سازش و گذشت در 
پرونده‌های حقوقی و قضائی در دستگاه قضا مورد توجه 
ویژه‌ای قرارگرفته است و بر همین اساس اجرای طرح 
پویش مردمی »به عشق امام حسین )ع( می‌بخشم« 
یکی از اقداماتی است که در راستای ایجاد صلح و 
 سازش بین طرفین پرونده با کمک دستگاه قضا در حال

 اجرا است.
آغاز به کار پویش سراسری »به عشق حسین 
می‌بخشم« توسط ستاد ملی صبر به مناسبت ماه محرم 
و ایام سوگواری سرور و سالار شهیدان حضرت ابا عبدالله 
الحسین علیه السام، صلح یاران هسته‌های جهادی 
بخشایش، شوراهای حل اختلاف ویژه زندان، خیرین، 
معتمدان محلی و صلح یاران مستقر در مددکاری‌های 
زندان‌های در سراسر کشور و از جمله استان گلستان 
موفق به فراهم کردن زمینه بخشش از سوی اولیای 
دم و رهایی محکومان به قصاص نفس و یا ایجاد صلح 
و سازش در پرونده‌های اختلافی و آزادی زندانیان به 

حرمت ماه محرم شده است.
بر اساس آمارهای منتشر شده در خبرها سال گذشته 
همزمان با اجرای این پویش در استان گلستان که از 
تاریخ هشتم مردادماه تا پنجم شهریورماه آغاز و ادامه 
داشت، در بررسی ۷ هزار و ۱۷ پرونده، ۷۹ زندانی آزاد و 

۳ محکوم به قصاص بخشیده شدند.
در همین راستا نیز امسال با گذشت اولیای دم 
به حرمت ماه محرم و امام حسین )ع( نیز تعداد 
۲ زندانی محکوم به قصاص در این پویش از قصاص 
رهایی پیدا کرده‌اند که این خود نشان دهنده اعتقادات 
 عمیق مردم به مباحث دین اسام و خاندان حضرت 

رسول )ص( است.
تقویت باورهای مذهبی و بهره گیری از ماه‌های محرم 
و صفر، به این عنوان که در این زمان محیط اجتماعی 
سالم‌تر و رفتارهای مردم بر پایه فطرت سالم و اسلامی 

شکل می‌گیرد می‌تواند در تعمیم و گسترش فضایی 
سالم در دیگر ماه‌های سال مفید باشد.

به یقین نقش اعتقادات مذهبی و باورهای دینی در 
کاهش تخلف و جرم بر کسی پوشیده نیست، بنابراین بر 
مسئولان است تا با کارهای فرهنگی در جامعه، باورهای 
دینی و اعتقادات مذهبی مردم را تقویت کرده و در برای 

پیشگیری از جرم و جنایت از آن بهره گیرند.

کاهش آسیب های اجتماعی در محرم؛

شیرینی بخشش در ماه شهادت

واکسینه شدن بیش از ۶۰۰ هزار 
 قطعه طیور بومی علیه
  بیماری نیوکاسل از ابتدای

 سال جاری تا کنون 
اخبار

رییس اداره بهداشت و مديريت بيماري هاي طيور، زنبور 
عسل و كرم ابريشم دامپزشكي گلستان گفت: فاز هشتم 
طرح واكسيناسيون طيور بومي عليه بيماري نيوكاسل در 
استان از اواخر خرداد ماه آغاز و از ابتدای سال جاری تاكنون 
بيش از 600000 قطعه طیور بومی بر عليه اين بيماري واكسينه 

شده است.
روابط عمومي اداره كل دامپزشكي استان گلستان سركار خانم دكتر 
كرمي اظهار داشت: اجراي طرح واكسيناسيون طيور روستايي عليه 
بيماري نيوكاسل كي برنامه مهم و تاثيرگذار سازمان دامپزشكي كشور 
است كه علاوه‌ بر جلوگيري از سرايت و انتشار بيماري به مرغداري‌هاي 
صنعتي و طیور بومی، در حمایت از اقتصاد خانوار روستايي و ايجاد 

انگيزه در مردم ساكن روستا بسیار موثر خواهد بود.
 وي افزود: بروز و انتشار بيماري در بين طيور بومي و صنعتي علاوه 
بر تهديد سلامت جامعه انساني سبب بروز خسارات گسترده اقتصادي 
براي مرغداران خواهد شد از اين رو براي پيشگيري از خسارت و 
تضمين سامت، اجراي برنامه واكسيناسيون مناسب عليه بيماري‌ها، 

مراقبت و پايش مستمر بيماري‌ها بسيار ضروري می باشد* 
رئيس اداره بهداشت و مديريت بيماري هاي طيور، زنبورعسل و كرم 
ابريشم دامپزشكي گلستان از مردم استان خواست كه همكاري لازم را 

باشند. داشته  واكسيناسيون  تيم‌هاي  با 

جلسه شورای فرهنگی مخابرات منطقه گلستان 
برگزار شد
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، در 
جلسه ای  با حضور دکتر غلامعلی شهمرادی و اعضای شورای 
فرهنگی، برنامه های فرهنگی جهت اجرا در سه ماهه دوم سال 

۴۰۲ پیشنهاد و مورد بررسی قرار گرفت‌.
مدیر مخابرات منطقه گلستان با مثبت ارزیابی کردن اقدامات 
فرهنگی ، آنرا عامل ایجاد محیط مطلوب کاری برای کارکنان دانست و 

افزایش کارایی را از نتایج آن بر شمرد.
وی فعالیتهای مرتبط با خانواده و فرزندان همکار، برنامه های 
حفاظت محیط زیست، اقدامات خداپسندانه حمایتی از خانواده های 
نیازمند وبرنامه های ورزشی در راستای ارتقاء سطح سلامت کارکنان را 
از جمله محورهای فعالیت فرهنگی مخابرات عنوان  و بر برنامه ریزی 

در این خصوص تاکید کرد.

امدادرسانی به ۴۰ حادثه طی یک هفته در گلستان
معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان از پوشش 
 امدادی ۱۰۴ نجاتگر این استان به ۴۰ حادثه در هفته پیش

 خبر داد.
رضا حاجیلری در گفتگو با خبرنگاران گفت: هفته گذشته، ۴۰ مورد 
از حوادث استان گلستان که ۲۷ مورد آن جاده‌ای و ترافیکی بوده را 
هلال احمر پوشش داده است. این حوادث به ترتیب مربوط به جاده‌ای 

و ترافیکی، کوهستان، خدمات شهری و خدمات حضوری است.
معاون امداد و نجات جمعیت هلال احمر گلستان در این باره اظهار 
کرد: در مأموریت‌های ۲۴ تا ۳۱ تیر ماه، ۱۰۴ نیروی عملیاتی در قالب 

۴۶ تیم با بکارگیری ۴۴ خودروی امدادی مشارکت داشتند.
رضا حاجیلری افزود: ۱۱۵ نفر از حوادث هفته گذشته متأثر و ۹۱ 
 نفر مصدوم شدند. نجاتگران ۳۹ نفر از این مصدومان را به مراکز درمانی

 انتقال دادند.
وی با اشاره به شهرستان‌هایی که بیشترین حوادث را پوشش دادند 
خاطر نشان کرد: هفته گذشته شهرستان مینودشت با ۸ حادثه، گرگان 
با ۷ حادثه و کردکوی و گنبدکاووس هرکدام با ۶ حادثه بیشترین موارد 

را پوشش داده اند.
معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان تصریح کرد: 
پایگاه‌های امداد و نجات سه راهی گالیکش با ۶ حادثه، ایمرِ 
گنبدکاووس، النگ کردکوی و زرین گل علی آباد کتول به طور مساوی 
۴ حادثه را پوشش داده‌اند. همچنین پایگاه‌های قرق و آق قلا هم با 

دریافت ۳ مأموریت به حادثه دیده گان خدمات امدادی ارائه کردند.

سازش بیش از  ۷ هزار پرونده در گلستان 
رییس کل دادگستری گلستان گفت: سال گذشته در قالب 
پویش »به حرمت امام حسین )ع( می بخشم« هفت هزار و ۱۷ 

پرونده با سازش طرفین مختومه شد .
رئیس کل دادگستری گلستان گفت: سال گذشته در قالب پویش »به 
حرمت امام حسین علیه السلام می بخشم« هفت هزار و ۱۷ پرونده با سازش 

طرفین مختومه شد.
حیدر آسیابی این خبر را در حاشیه مراسم عزاداری شهر جلین در مسجد 
صاحب الزمان )عج( این شهر اعلام کرد و گفت: امسال هم »پویش به حرمت 
امام حسین علیه السلام می بخشم« از ابتدای ماه محرم در استان آغاز شده 
است و تاکنون اولیای دم در ۲ پرونده با پادرمیانی تیم‌های سازشی و به حرمت 

محرم از اجرای حکم قصاص منصرف شدند و رضایت دادند.
آسیابی افزود: محرم سال گذشته نیز در قالب این پویش ۳ محکوم به 
قصاص، فرصت زندگی دوباره یافتند و از به زندان رفتن ۷۹ محکوم کیفری هم 
که در آستانه ورود به زندان بودند با پادرمیانی صلح یاران و اعضای شوراهای 

حل اختلاف استان جلوگیری شد.
وی ادامه داد: همچنین در قالب این پویش در سال گذشته، هفت هزار و 

۱۷ پرونده سازش شد.

مهارت‌آموزی، راهکار اثربخش اشتغال پایدار سربازان
آموزش مهارت فنی و حرفه‌ای به سربازان یکی 
از روش‌های استفاده صحیح از وقت برای کمک به 
حل مشکل اشتغال نسل جوان با تکیه بر آموزش 
و مهارت است که توانمندسازی آنان در چشم‌انداز 
بر آموزش محصول‌محور، گره  با تکیه  بلندمدت 

زندگی بسیاری از جوانان را باز خواهد کرد.
اشتغالزایی، افزایش بهره‌وری و ایجاد اشتغال پایدار 
از جمله اهداف طرح مهارت‌آموزی سربازان در دوران 
خدمت است که انجام آن می‌‍تواند در توسعه کارآفرینی 

واشتغال پایدار سربازان اثرگذار باشد.
ارائه آموزش‌های فنی و حرفه‌ای به سربازان گامی 
موثر برای توانمندسازی آنان در دوره خدمت برای ورود 
به بازار کار پس از اتمام دوره سربازی است که بستر 
مناسبی را در کنار آموزش‌های دفاعی و امنیتی برای 

ورود به بازار کار فراهم می‌کند.

ëë اوقات فراغت از هدر رفت  جلوگیری 
جوانان در پادگان‌ها

فرمانده انتظامی گلستان گفت: دوران خدمت مقدس 
بهترین روزهای عمر جوان ایرانی است که آموزش‌ 
مهارتی در این ایام، آینده آنان در پیداکردن شغل 
مناسب و زمینه‌سازی برای رقم خوردن آینده‌ای روشن 

را تضمین خواهد کرد.
سردار محمدسعید فاضل‌دادگر اظهار کرد: سال 
گذشته تعهد مهارت‌آموزی در ستاد فرماندهی انتظامی 
گلستان برای سربازان وظیفه ۹۰۰ نفر بود که با همکاری 
دستگاه‌های مختلف و فراهم کردن زیرساخت‌های مورد 

نیاز، شرایط برای آموزش هزار و ۲۰۰ سرباز فراهم شد.
فرمانده انتظامی گلستان گفت: این سربازان پس 
از پایان دوره و دریافت گواهینامه مهارت‌آموزی برای 
دریافت تسهیلات مرتبط و با سود اندک به سازمان 
مربوطه معرفی شدند. فاضل‌دادگر اضافه کرد: برخی 
سربازان سابقه مهارت آموزی به عنوان شاگرد و طی 
کردن دوره‌های مقدماتی را دارند که برای این سربازان، 

دوره‌های تکمیلی و آزمون دریافت گواهینامه برگزار 
خواهد شد. وی گفت: به علت تنوع ماموریت‌های 
نیروری انتظامی که در سرپنجه‌های همکاران ما نمایان 
است، از طرح مهارت‌آموزی سربازان استقبال می‌کنیم و 
برنامه ما مهارت‌آموزی کل سربازان است. فرمانده سپاه 
نینوا گلستان هم گفت: این استان در راستای اجرای 
طرح مهارت‌آموزی سربازان، یکی از استان‌های پیشران 
و ممتاز است. سردار علی ملک‌شاهکوهی اظهار کرد: در 
راستای اجرای این طرح سربازان ضمن دریافت کارت 
پایان خدمت، کارت مهارت‌آموزی به نشانه برخورداری 
از یک مهارت و تخصص دریافت می‌کنند و از طریق آن 
می‌توانند مقدمات دریافت مجوز راه‌اندازی یک کسب 
وکار و یا تسهیلات ارزان قیمت را فراهم کنند. وی 
ادامه داد: سهمیه سپاه نینوا گلستان در سال گذشته، 
مهارت‌آموزی ۹۷۳ نفر بود که با استقبال سربازان به هزار 
و ۳۰۰ نفر رسید. فرمانده سپاه نینوا گلستان گفت: بر 

اساس برررسی انجام شده، تعداد زیادی از سربازانی که با 
مدرک مهارت‌آموزی دوران خدمت را به پایان رساندند، 
در راستای همان مهارت برای خود شغل ایجاد کردند. 
ملک‌شاهکوهی افزود: در سپاه نینوا استان، پیش از 
تقسیم سربازان به یگان‌های خدمتی و نیز پس از سپری 
کردن دوران آموزشی، علاقه و مهارت مورد نظر آنان 
ارزیابی می‌شود تا بر همین اساس با ایجاد کارگاه‌های 
مورد نظر، آموزش سربازان آغاز شود. جانشنین قرارگاه 
مهارت‌آموزی و جانشین تیپ ۲۳۰ متحرک هجومی 
شهید اسدالله متاجی گرگان هم گفت: سال گذشته 
تعهد مهارت‌آموزی این تیپ هزار و ۲۵۰ نفر بود که 
توانستیم با همکاری فنی و حرفه‌ای، شرایط آموزش را 

برای ۲ هزار نفر از سربازان فراهم کنیم.
حمید حیدری اظهار کرد: تیپ ۲۳۰ متحرک 
هجومی شهید متاجی گرگان ۱۱ کارگاه آموزشی دارد 
که سربازان در رشته‌های مختلف، دوره‌های تخصصی 

را سپری می‌کنند. فرمانده مرزبانی گلستان هم گفت: 
در راستای اجرای فرمان رهبر معظم انقلاب اسلامی و 
فرمانده کل قوا مبنی بر نگاه و توجه ویژه به جوانان 
به خصوص سربازان، مهارت‌آموزی سربازان را حتی 
در پاسگاه‌های مرزی اجرا کردیم. احمدرضا حاتمی 
اظهار کرد: برگزاری این دوره‌ها با همکاری و تعامل 
دستگاه‌های مرتبط از جمله اداره‌کل آموزش فنی و 
حرفه‌ای استان انجام شد. وی بیان کرد: تعهد آموزش 
به سربازان در مرزبانی گلستان برای سال گذشته ۸۳۵ 
نفر بود که توانستیم شرایط آموزش را برای هزار و ۲۱۰ 

نفر ایجاد کنیم.

ëëمهارت‌آموزی ۳۷۸ هزار سرباز ماهر
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای گلستان هم گفت: 
سال گذشته از مجموع پنج میلیون و ۱۲۵ هزار نفر 
ساعت آموزش که در قالب قرارگاه مهارت‌آموزی این 
اداره کل در گام دوم انقاب، انجام شد، ۳۷۸ هزار 
نفر ساعت، در حوزه قرارگاه مهارت‌آموزی نیروهای 
مسلح بود. حمزه کرایلو اظهار کرد: یکی از وظایف ما 
در حوزه مهارت‌آموزی، پرسنل وظیفه )سربازان( شاغل 
در نیروهای مسلح در قالب طرح »سرباز ماهر« است. 
وی بیان کرد: در حوزه ایجاد کارگاه‌های ثابت برای 
جلوگیری از خروج سربازان از محیط خدمت مقدس 
سربازی، اقدام به ایجاد این کارگاه‌ها در مراکز نظامی 
کردیم و انتظار داریم نیروهای مسلح مستقر در استان 
همانند همیشه در این خصوص همراهی کنند. مدیرکل 
آموزش فنی و حرفه‌ای گلستان گفت: یکی دیگر از 
مباحث جدی ما مربوط به آموزش نیروهای مسلح در 
محیط کار واقعی است که این کار در پادگان نوده‌خاندوز 
از توابع شهرستان آزادشهر آغاز شده است. کرایلو یادآور 
شد: سربازان این پادگان در رشته‌های پرورش ماهی، 
برداشت شالی، پرورش ماهیان زینتی، تولید، پرورش 
و فناوری زعفران، خشک‌شویی، مکانیکی و جوشکاری 

آموزش‌های لازم را فرا گرفتند.
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گیلان

خبر

استاندار گیلان گفت: مسئولان مربوط در این بخش تا پایان مردادماه 
فرصت دارند تا آمار سرعت کاه‌های استان را ۳۰ درصد کاهش دهند.

دکتر اسدالله عباسی امروز در نشست شورای برنامه ریزی استان با انتقاد 
از آمار بالای سرعت کاه‌ها در جاده‌های استان گفت: مسولان این بخش 
تا پایان مردادماه فرصت دارند آمار سرعت کاه‌های استان را به ۳۰ درصد 

کاهش دهند.
وی همچنین با انتقاد از شورای ترافیک استان و دستگاه‌های متولی برای 
نصب سرعت کاه افزود: نصب بیش از حد سرعت کاه در جاده‌های استان 

غیراصولی است.
استاندار گیلان همچنین با اشاره به اینکه تنها فرصت برای جذب بودجه 
عمرانی استان تا پایان مرداد ماه است گفت: این مهلت تمدید نخواهد شد و 
تعلل از هیچ دستگاهی پذیرفته نیست. خانم شراره کاووسی رییس سازمان 
مدیریت و برنامه ریزی استان هم در این نشست گفت: سازمان‌ها و دستگاه‌ها 
باید تکالیف بودجه‌ای خود را در زمان مقرر اعلام کنند تا روند جذب اعتبارات 
تسریع شود. در پایان این نشست با قدردانی از آقای سید محمد اسحاقی، 
آقای حسین محمدیان به عنوان سرپرست جدید امور اقتصادی استانداری 

گیلان برمعرفی شد.

تشکیل پرونده قضایی برای روحانی درگیر شده 
با زن برادرش در لنگرود

برای فرد روحانی که با زن برادرش درگیر شده با شکایت شاکی خصوصی 
پرونده قضایی تشکیل و به دادگاه ویژه روحانیت ارجاع شد.

سید مهدی فلاح میری، دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان با 
اشاره به انتشار فیلمی در مورد درگیری یک فرد روحانی با خانمی در استان 
گفت: این درگیری به علت اختلافات فامیلی ریشه دار بوده و این خانم، زن 

برادر فرد روحانی است.
او در مورد پخش تصاویر درگیری فرد روحانی با یک خانم در لنگرود با 
اشاره به اینکه افراد مذکور نسبت فامیلی با یکدیگر دارند، افزود: این خانم 
زن برادر فرد روحانی است و این درگیری به دلیل اختلافات فامیلی ریشه 

دار بوده است.
دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان گیلان تصریح کرد: با توجه به 
شکایت این خانم، دادستانی استان به موضوع ورود کرده و پرونده قضایی برای 

متهم تشکیل و به دادگاه ویژه روحانیت ارجاع شده است

3 میلیون و ۶۰۰ هزار بیمار دیابتی در کشور 
شناسایی شد

رییس انجمن خیریه حمایت از بیماران دیابتی کشور گفت: سه میلیون و 
۶۰۰ هزار بیمار مبتلا به دیابت در کشور شناسایی شده است.

دکتر شکور امیدی در حاشیه امضای تفاهمنامه با انجمن خدمات فرهنگی 
و رفاهی معلولان بینایی گیلان در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: برآورد 
می شود که ۱۰ درصد جمعیت کشور شامل ۸.۵ میلیون نفر مبتلا به دیابت 

باشند به این ترتیب عده ای هنوز از بیماری خود اطلاع ندارند.
وی با تشریح عوامل بروز بیماری دیابت در ۲ بخش شامل، ۱۰ درصد علل 
ژنتیکی و ۹۰ درصد محیطی اضافه کرد: ازدواج های فامیلی، استرس، چاقی، 
عدم تحرک و کشیدن سیگار از عوامل بروز بیماری دیابت است و اعتقاد بر آن 
است که ۸۰ درصد علت دیابت در بخش عوامل محیطی مربوط به استرس 
است. رئیس انجمن خیریه حمایت از بیماران دیابتی کشور خاطرنشان کرد: 
یزد با ۲۶ درصد و قزوین با ۱۸ درصد بیشترین آمار بیماران شناسایی شده 

مبتلا به دیابت را به خود اختصاص داده اند.
وی با تشریح خدمات انجمن حمایت از بیماران دیابتی کشور اظهار کرد: 
آموزش، بیماریابی، تست قند خون، حمایت از بیماران بی‌بضاعت و تخفیف 

شهریه‌های دانشجویی از جمله خدمات این انجمن به بیماران دیابتی است.
وی با اشاره به نقش آموزش های لازم برای پیشگیری از بیماری دیابت و 
ضرورت توجه به این مهم خاطر نشان کرد: انجمن خیریه حمایت از بیماران 
دیابتی کشور در راستای آموزش اقدامات موثری را برای اعضا انجام می دهد.

رئیس انجمن خیریه حمایت از بیماران دیابتی کشور با بیان اینکه طب 
سنتی موجب عدم استفاده بیماران از قرص های مخصوص بیماران دیابتی 
می شود، بیان کرد: طب سنتی، قرص های شیمیایی را کم می کند، البته 

همه طب های سنتی قابل تایید نیست که باید به این بخش دقت شود.
وی اظهار کرد: ۷۰ هزار بیمار مبتلا به دیابت در گیلان شناسایی شده 

است و برآورد می شود که ۲۰۰ هزار نفر از بیماری خود اطلاع ندارند.
تفاهمنامه ای به منظور رسیدگی به وضعیت دیابت اعضای انجمن معلولان 
بینایی گیلان امروز شنبه بین انجمن خدمات فرهنگی، رفاهی معلولان بینایی 

با انجمن خیریه دیابت استان منعقد شد.

آخرین روز‌های کرونا در گیلان
سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: نفس‌های کرونا در گیلان 

به شماره افتاده است.
سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: در ۲۴ ساعت گذشته فقط 
۳ بیمار مشکوک به کرونا در بیمارستان‌های استان بستری شدند و آمار 
بستری‌های ما نیز همین ۳ نفراست. دکتر فردین مهرابیان، با بیان اینکه یک 
نفر از این بیماران در بخش مراقبت‌ها ویژه بستری است افزود: ۵ بیمار نیز 
امروز بهبود یافته و از مراکز درمانی استان ترخیص شده اند.  وی با اشاره به 
اینکه کرونا صدمات جبران ناپذیری بر پیکره سلامت جامعه ایرانی زده است 
تصریح کرد: گذراندن دوره اوج بیماری، دریافت دز‌های واکسن و همدلی و 

همراهی مردم را از عوامل شکست کرونا در گیلان دانست.

۲ وکیل در گیلان به اتهام فساد مالی با دستور قضایی دادستانی استان دستگیر شدند.
به گزارش روابط عمومی دادگستری گیلان در راستای مبارزه با فساد عناصر مرتبط با دستگاه قضا و ورود به موقع دادستانی 
مرکز استان، در اقداماتی جداگانه، ۲ نفر از وکلای دادگستری این استان دستگیر و با صدور قرار تامین کیفری به طور موقت 

بازداشت شدند.
نخستین مورد وکیل دادگستری به یکی از قضات مرکز استان گیلان پیشنهاد رشوه داد که با گزارش فوری قاضی پرونده، 

این فرد دستگیر شد.
مورد دوم یک باند کلاهبرداری بود که یک وکیل دادگستری و ۲ فرد حقیقی با ادعای اعمال نفوذ در دستگاه قضا و ادعای 

داشتن سمت حفاظتی در دادگستری مبالغ کلانی را به صورت مشارکتی از مالباختگان دریافت کرده بودند.
این باند نیز با رصد حفاظت اطلاعات و دستور قضایی، بازداشت و روانه زندان شدند.

سال بیستم
شماره   2676 
دوشنبه
2 مرداد 1402 
6 محرم 1445

 لزوم کاهش سرعت کاه‌ها 
در گیلان

 ۲ وکیل در گیلان به اتهام
 فساد مالی دستگیر شدند 

وجود بقاع متبرکه و برپایی آیین‌های مختلف مذهبی 
و عاشورایی در گیلان، فرصت خوبی را برای توسعه 
گردشگری مذهبی این استان فراهم کرده که انتظار 

می‌رود در راستا اقدامات لازم انجام شود.
گیلان به لحاظ فرهنگ غنی، پیشینه پربار و تنوع 
قومی و قبیله‌ای منحصر به فرد، دارای آداب و رسوم 

خاص در مناسبت‌های مختلف است.
مناسبت‌های ملی و مذهبی فرقی نمی‌کند مردمان 
دیار گیل و دیلم در همه مناسبت‌ها با پایبندی به عقاید 
و آرمان‌هایشان، حضوری فعال در عرصه داشته و دارند.

اقلیم گیلان در کنار زیبایی‌های بصری، خدادادی و 
مناظر دلفریب، دارای تنوع فرهنگی و آداب و رسوم کم 
نظیر است؛ وجود بقاع متبرکه در نقطه نقطه این استان 
عزیز نشان می‌دهد که گیلان از دیرباز محل انُس گیری 
با پیروان دین مبین اسام بوده و این استان را می‌توان 

پناهگاه نوادگان و بستگان سببی و نسبی آل الله نامید.
تقارن ماه حزن و اندوه محرم و ایام تعطیلات تابستانی 
فرصتی را فراهم کرد تا گریزی کوتاه به ظرفیت، بایدها و 

نبایدهای گردشگری مذهبی گیلان بزنیم.

ëëگیلان استان آئین‌های عاشورایی
وجود بقاع متبرکه شاخص در گیلان که به عنوان 
قطب فعالیت مذهبی و اعتقادی به شمار می‌روند 
استعداد این استان را در جذب گردشگران این حوزه 
دو چندان کرده است، تا جایی که گیلان را می‌توان هم 
تراز شهرهای مذهبی کشور نظیر مشهد و قم تلقی کرد 
اما پراکندگی بقاع متبرکه در استان سبب شده تا نتوان 
اجماع و برآورد درستی از داده‌های آماری گردشگری 

مذهبی ارائه کرد.
از طرف دیگر برپایی برنامه‌های آئینی ویژه محرم در 
گیلان که آمیخته با فرهنگ و سنت این دیار عارف پرور 
بوده و با زندگی، اعتقادات و عقاید فکری و اندیشه‌ای 
مردم عجین شده است برگ زرین دیگری در نمایشگاه 
قابلیت‌ها و توانمندی‌های صنعت گردشگری مذهبی به 
شمار می‌رود. از جمله این آئین‌های کهن گیلان که 
نشان دهنده تاریخ با اصالت و ریشه دار این استان است 
می‌توان به طشت گذاری غرب گیلان، نثار و مجمع بران 
در آستانه اشرفیه، علم بندی ماسوله در غروب ششم 
محرم، تعزیه عاشورای ضیابر، چهل منبر لاهیجان، علم 
واچینی شاه شهیدان رودبار، همایش تعزیه گنجه رودبار، 
و کرنا نوازی رودسر اشاره کرد، همایش‌های آئینی که هر 
کدام هزاران مخاطب زنده و معتقد به دین حق را در خود 
می بیند. مراسم آئینی که بر سترگی قیام امام حسین 
)ع( تاکید و تکیه دارند و بر این اتفاق هم عقیده‌اند به 
گونه‌ای که پس از گذشت قرن‌ها از حادثه جان سوز 
کربلا، داغ این سوگ همچنان در سینه‌ها در قلیان است.

ëë گیان را می‌توان به قطب گردشگری
مذهبی بدل کرد

»ولی جهانی« مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی گیلان در این باره اظهار کرد: گیلان با 

وجود داشتن هزاران جاذبه گردشگری مذهبی در کشور 
از موقعیت‌های ممتازی برخوردار است.

وی با بیان اینکه گیلان را می‌توان به قطب گردشگری 
مذهبی بدل کرد، افزود: وجود شهرهای مذهبی مانند 
آستانه اشرفیه و لاهیجان و دیگر شهرهای استان باعث 
شده هر ساله در ایام مختلف استان گیلان میزبان 
بسیاری از مهمانان عزیز از سراسر کشور باشد. مدیرکل 
میراث فرهنگی گیلان با اشاره به وجود بیش از ۱۵۰ 
مکان مذهبی در استان بیان کرد: این اماکن شامل 
مساجد تاریخی و بقاع متبرکه و... که در فهرست آثار 
ملی کشور شده‌اند و نشان دهنده اهمیت این سرزمین 
از طول تاریخ تاکنون بوده است. جهانی با بیان اینکه 
گیلان سرزمین ال بویه، سادات کیایی، میرزا کوچک و 
یادگار دفاع مقدس بوده است، گفت: تمامی آثار مربوط 
به این دوره‌ها شناسایی و هرکدام از آنها به عنوان جاذبه 
گردشگری مذهبی به شمار می‌رود. وی ادامه داد: از 
قدیمی ترین مسجد تاریخی اسپی مزگت با قدمت ۱۲۰۰ 
ساله در رضوانشهر گرفته تا مسجد اکبریه لاهیجان بلند 
ترین و کهنه‌ترین مسجد مربوط به دوره ایلخانی و یا 
مسجد صفی رشت که کاوش‌های باستان شناسی انجام 
شده قدمت این مسجد مربوط به دوره سلجوقیان قلمداد 
شده است بقعه تو رار در ارتفاعات دیلمان با قدمت اوایل 
اسام و بقعه فیروز کوه و بقعه صلواتکوه که بر بلندای 
کوه‌ای استان گیلان واقع شده هرکدام به عنوان یک 

جاذبه گردشگری مذهبی به حساب می آیند.

ëë علم واچینی میراث ماندگار از گذشته‌های
تاریخ است

مدیرکل میراث‌فرهنگی گیلان با بیان اینکه در طول 

سال گردشگران زیادی به اماکن مذهبی استان می آیند، 
گفت: نمی‌توان داده آماری مشخصی از حضور گردشگران 
مذهبی در گیلان ارائه داد اما بخش اعظمی از گردشگری 
گیلان به اماکن مذهبی اختصاص دارد. جهانی با بیان 
اینکه علم واچینی میراث ماندگار از گذشته‌های تاریخ 
است، اضافه کرد: این مراسم آئینی در ایام محرم و صفر 
بعد از برداشت محصول در اطراف و داخل این اماکن 
مذهبی با حضور هزاران نفر عاشقان اهل بیت )ع( برگزار 
می‌شود. وی با بیان اینکه در استان گیلان بیش از هزاران 
میراث ناملموس وجود دارد، افزود: تاکنون بیش از ۱۱۵ 

مورد از این میراث ناملموس ثبت ملی شده است.

ëë ثبت ملی ۱۸ اثر و آئین عاشورایی در
گیلان

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
از ثبت ملی ۱۸ اثر و آئین عاشورایی در استان خبر 

داد و بیان کرد: این آثار شامل تعزیه دیلمان، تعزیه 
ضیابر، کرب زنی لاهیجان، زار زار رودسر و دیگر میراث 
ناملموس عاشورا که هر کدام از این میراث ارزشمند 
ریشه در تاریخ دارد. جهانی با اشاره به لزوم پرداختن 
به آئین‌های عاشورایی در گیلان اضافه کرد: رویکرد اداره 
کل گیان معرفی، پژوهش، و ثبت آثار ناملموس در 

فهرست آثار ملی کشور بوده است.
وی با بیان اینکه زیر ساخت‌های گردشگری مذهبی 
نسبت به آثار گردشگری دیگر در شرایط بهتری قرار 
دارند، افزود: اداره امور مربوط به بقاع متبرکه و اماکن 
مذهبی با مردم است و هر کدام از روستاها سعی کردند 
زیر ساخت گردشگری آب، برق و گاز برای این اماکن 
را تأمین کنند. مدیرکل میراث‌فرهنگی گیلان با بیان 
اینکه به زیرساخت‌های گردشگری مذهبی استان توجه 
شده است، گفت: به طور کلی زیرساخت‌های گردشگری 
اماکن مذهبی گیلان نسبت به سایر اماکن گردشگری از 
وضعیت بهتری برخوردار است. جهانی با انتقاد از عدم 
همراهی اوقاف با میراث فرهنگی در راستای اجرای 
برنامه‌های هم سو اضافه کرد: دامنه تعاملات اوقاف 
با میراث در راستای اجرای برخی کارهای مشترک 
الموضوع بسیار ضعیف است. وی با اشاره به اهمیت کار 
مشترک دو ارگان میراث و اوقاف در تقویت گردشگری 
مذهبی، افزود: اوقاف در راستای اجرای برنامه‌های هم 
سو با محوریت گردشگری مذهبی پاسخ مکاتبات میراث 

را نمی‌دهد.

ëëگیلان موزه گردشگری مذهبی ندارد
مدیرکل میراث‌فرهنگی گیلان با بیان اینکه این 
استان موزه گردشگری مذهبی ندارد، گفت: در سنوات 
گذشته موزه حرم در داخل بقعه متبرکه امامزاده سید 
جلال الدین آستانه اشرفیه دایر شد ولی به دلیل 
جابجایی هیأت امنا این موزه هم تعطیل شد البته برای 
راه اندازی موزه گردشگری مذهبی از سوی این اداره 
کل آمادگی کامل وجود دارد. به نظر می‌رسد وجود بقاع 
متبرکه و همچنین برپایی آئین‌های مذهبی در گیلان 
فرصت خوبی را برای توسعه گردشگری مذهبی فراهم 
کرده است تا در تلاقی ایام محرم با تعطیلات تابستانی 
برنامه‌های آئینی و گردشگری این حوزه رونق پیدا کند.

لزوم توجه به آیین‌های عاشورایی برای توسعه گردشگری

رییس اداره آموزش، پژوهش و فناوری سازمان صنعت، 
معدن و تجارت گیلان گفت: طبق برنامه‌ریزی‌ بنیاد 
نخبگان دانشجویان مستعد رتبه‌های زیر ۲ هزار در صورت 
تمایل می‌توانند از کمک هزینه تحصیلی)بورسیه( واحدهای 

صنعتی برخوردار شوند.   
اسماعیل مقدس با بیان اینکه این اداره با گسترش 
آموزش و فناوری در واحدهای صنعتی بدنبال آشنایی 
واحدها با تغییرات جهانی فناوری است، اظهار داشت: 
یکی از اقدامات وزارت صنعت، معدن و تجارت صدور 
پروانه تحقیق و توسعه برای واحدهای علاقمند ورود به 
مباحث نوآوری و فناوری در تولید محصول جدید، افزایش 
بهره‌وری و کاهش هزینه‌هاست. وی، گام نخست دریافت 
پروانه تحقیق و توسعه واحدهای تولیدی را طی دوره 
آموزشی اعلام کرد و افزود: واحدها پس از گذراندن این 
دوره، موفق به دریافت پروانه تحقیق و توسعه خواهند شد 
و از مزایایی مانند معافیت‌های مالیاتی و گمرکی بهره‌مند 
می‌شوند. مقدس با بیان اینکه برای ایجاد ارتباط بین 
صنعت و دانشگاه، پارک علم و فناوری، آموزش و پرورش 
و سازمان فنی وحرفه‌ای تلاش‌می‌کنیم، گفت: این اداره 
مباحث تحقیق و توسعه را دنبال می‌کند و در این راستا 
بین واحدهای فناور و دانش بنیان با واحدهای صنعتی که 

نیازهای پژوهشی دارند، ارتباط برقرار می‌کند.
وی اضافه کرد: این واحدها می‌توانند برخی از نیازهای 
واحدهای پژوهشی یا تحقیقاتی واحدهای صنعتی را برآورده 
سازند لذا با کمک پارک علم و فناوری بین واحدهای فناور و 

صنعتی ارتباط برقرار کردیم.
مقدس انعقاد قرارداد با برخی از شرکت‌های فناور 
برای حل مشکل واحدهای تولیدی و ایجاد ارتباط بین 
دانشجویان و بخش صنعت را از دیگر اقدامات اداره آموزش، 
پژوهش و فناوری سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان 

عنوان کرد.
وی افزود: این اداره برای ایجاد ارتباط بین استاد دانشگاه 
و دانشجویانی که درحال ارائه پایان نامه و پایان کار هستند، 
برنامه‌ریزی می‌کند، سال گذشته نیز بیش از ۲۰ واحد 
صنعتی باکمک اساتید و دانشجویان بازدید شد و قراردادها 
و تفاهم‌نامه‌هایی به امضا رسید که پلی بین صنعت و 
دانشگاه شد. رئیس اداره آموزش، پژوهش و فناوری سازمان 
صنعت، معدن و تجارت گیلان تصریح کرد: اساتید دانشگاه 
می توانند در این چارچوب برای مشکل واحدهای صنعتی، 
تحقیقات انجام داده و پس از بررسی برای برطرف کردن 
مشکل راه‌حل ارائه دهند. وی ادامه داد: از مسائل و مباحث 
دیگری که این اداره دنبال می‌کند کمک به بنیاد نخبگان 

در ارتباط با بورسیه تحصیلی دانشجویان مستعد است. در 
همکاری با این بنیاد دانشجویان رتبه‌های زیر ۲ هزار در 
سازمان سنجش درصورت تمایل بعنوان می‌توانند بورسیه 
واحدهای صنعتی باشند و در قالب این بورسیه کمک 
هزینه تحصیلی از بنیاد نخبگان دریافت کنند و با واحدهای 
تولیدی نیز همکاری کنند. مقدس اظهار کرد: امسال برای 
نخستین‌بار برای چند واحد صنعتی برنامه‌ریزی شده که 
در دفترچه راهنمای وزارت آموزش عالی ثبت  و طی 
فراخوانی به دانشجویان اعلام شود که کدام شرکت در چه 
رشته‌ای دانشجو بورسیه جذب می‌کند. وی تصریح کرد: به 
منظور تسهیل‌گری و هماهنگی بین صنعت و بنیاد نخبگان 
تعدادی از واحدهای تولیدی را به این بنیادمعرفی کردیم و 
هم‌اکنون اقدامات اجرایی آن در حال انجام است. رئیس 
اداره آموزش، پژوهش و فناوری سازمان صنعت، معدن و 
تجارت گیلان در مورد طرح تاد که توسط دانشگاه فنی 
و حرفه ای دنبال می‌شود نیز گفت: طرح توسعه اشتغال 
پذیری دانش آموختگان و دانشجویان طبق دستورالعمل 
تفاهم نامه‌ بین واحدهای صنعتی که تمایل دارند در 
زمینه‌ای خاص و تخصصی دانشجویان آموزش ببینند و 
سازمان فنی و حرفه‌ای منعقد می‌شود تا دانشجویان را 
براساس نیاز واحد تولیدی نیروهای متخصص برای آن 
صنعت خاص تربیت و پرورش دهند. وی گفت: فراخوان 
اولیه این طرح منتشر شده که در آن ۴۰ واحد صنعتی 
شرکت دارند و برای این تفاهم‌نامه‌ ۲ جانبه برنامه‌ریزی 
شده است. مقدس خاطر نشان کرد: برای دانش آموزان 
نیز تعاملاتی با آموزش و پرورش داریم و سال گذشته در 
نمایشگاهی که برگزار شد به منظور ارتباط بین صنعت و 
آموزش و پرورش برنامه‌ریزی کردیم. به گفته وی، آموزش 
و پرورش هنرستان‌هایی دارد که دانش آموزان‌شان باید 
به بخش صنعت متصل شوند، افرادی مستعد و نخبه‌ که 

می‌تواند به واحدهای صنعتی کمک کنند.

دانشجویان نخبه گیلانی بورسیه 
واحدهای صنعتی می‌شوند

فرماندار آستارا با اشاره به آمارهای رسمی گمرک از 
افزایش چشمگیر واردات، صادرات و ترانزیت کالا از پایانه 
مرزی ریلی این شهرستان در دوره خدمت دولت سیزدهم 

نسبت به سال‌های پیش از آن خبر داد.
عنایت رضایی‌پور گفت: عملکرد سال ۱۴۰۱ این پایانه 
در مجموع ۱۰ هزار و ۶۱۸ واگن با تناژ ۵۷۱.۱۴۶ شامل 
صادرات سه‌هزار و ۸۲۱ واگن با ۱۹۹ هزار و ۱۵۱ تن کالا، 
واردات سه هزار و ۲۱۴ واگن با ۱۵۱ هزار و ۶۵۹ تن کالا 
و ترانزیت سه‌هزار و ۵۸۳ واگن با ۲۲۰ هزار و ۳۳۶ تن کالا 
بود. وی با اشاره به اینکه مجموع عملکرد سال ۱۴۰۰ پایانه 
مرزی ریلی آستارا ۱۰ هزار و ۳۱۶ واگن با تناژ ۳۵۵.۹۷۷ 
بوده است، افزود: میزان صادرات پنج هزار و ۱۱۱ واگن با 
۱۸۲ هزار و ۵۴ تن کالا، واردات چهار هزار و ۸۱۸ واگن با 
۱۵۱ هزار و ۶۵۹ تن کالا و ترانزیت شامل ۳۷۸ واگن با ۲۲ 

هزار و ۹۲ تن کالا بود.
فرماندار آستارا بیان کرد: اینها در حالی است که پیش 
از دولت سیزدهم مجموع عملکرد این پایانه مرزی ریلی 
شامل هفت هزار و ۸۲۹ واگن با تناژ ۴۰۲ هزار و ۳۳۷ در 
سال ۱۳۹۹ و ۶ هزار و ۶۲۶ واگن با تناژ ۳۸۸ هزار و ۴۷۵ 
در سال ۱۳۹۸ ثبت شده است. وی اضافه کرد: مقایسه 
آماری عملکرد پایانه مرزی ریلی آستارا در سه ماهه نخست 
امسال و مدت مشابه در سال گذشته نیز حاکی از این است 
که در بخش صادرات یک درصد تعداد واگن و ۲ درصد 
تناژ افزایش دارد. رضایی‌پور اظهار کرد: همچنین در بخش 
واردات ۱۴ درصد تعداد واگن و ۱۲۱ درصد تناژ و در بخش 
ترانزیت ۲۷۳ درصد تعداد واگن و ۲۶۴ درصد تناژ افزایش 
داشته و در مجموع سه ماهه امسال ۴۴ درصد تعداد واگن 

و ۸۲ درصد تناژ بیشتر شده است.

ëë و واردات  صادرات،  ارتقای  پیش‌بینی 
ترانزیت ریلی به ۶۵۰ هزار تن

وی تشریح کرد: سه ماهه نخست ۱۴۰۲ در بخش 
واردات عملکرد پایانه مرزی ریلی آستارا هم شامل یک‌هزار 
و سه واگن با تناژ ۵۷.۱۱۵ در بخش صادرات، در بخش 
واردات ۹۵۴ واگن با تناژ ۵۵.۲۹۸ و در بخش ترانزیت 
یک‌هزار و ۱۰۴ واگن با تناژ ۶۹.۸۵۶ بود که مجموع آن 

سه‌هزار و ۶۱ واگن با تناژ ۱۸۲.۲۶۹ می‌شود.
وی اضافه کرد: این در حالی است که عملکرد پایانه 
مرزی ریلی آستارا در سه ماهه نخست ۱۴۰۱ در بخش 
صادرات ۹۹۷ واگن با تناژ ۵۵.۹۵۸، در بخش واردات شامل 
۸۳۴ واگن با تناژ ۲۵.۰۶۵، بخش ترانزیت ۲۹۶ واگن با تناژ 
۱۹.۲۱۴ و در مجموع ۲ هزار و ۱۲۷ واگن با تناژ ۱۰۰.۲۳۷ 
بوده است. وی در ادامه نیز بیشتر کالاهای صادراتی را 
شامل مرکبات و انواع میوه، مواد شیمیایی، کاشی، مواد 
اولیه روغن نباتی، نمک خوراکی، کانتینر، پشم شیشه، 
کالاهای وارداتی را چوب و الوار، نخود خشک، پنبه نسوز، 
کاغذ، کانتینر، عدس، کنجاله سویا و کالاهای ترانزیتی را 
شامل آرد، تخته، جو، سبوس و سایر اقلام متفرقه عنوان 
کرد. رضایی‌پور ابراز امیدواری کرد که با توجه ویژه دولت 
و پروژه‌های در دست اقدام، پیش‌بینی کارشناسان مربوطه 
مبنی بر ثبت رکورد ۶۵۰ هزار تنی مجموع عملکرد پایانه 
مرزی ریلی آستارا در بخش‌های صادرات، واردات و ترانزیت 
کالا تا پایان سال جاری تحقق یابد. شهرستان مرزی بندر 
آستارا که حدود ۹۵ هزار نفر جمعیت دارد، در غربی‌ترین 
نقطه استان گیلان، در حاشیه دریای خزر واقع شده و از 
ظرفیت سه گمرک فعال جاده‌ای، ریلی و دریایی با کشور 

جمهوری آذربایجان برخوردار است.

مبادلات تجاری از پایانه مرزی ریلی 
آستارا در دولت سیزدهم افزایش یافت



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 

جدول کلمات متقاطع 39      

عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

مسئول مدارس فوتبال هیات گیلان گفت: تا پایان تیرماه، ۹۳ 
باشگاه در گیلان مجوز مدرسه فوتبال دریافت کرده یا مجوزهای 

تمدید کردند. را  خود 
سیدامیر فرحسینی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: رشت با ثبت 
۱۹ مدرسه فوتبال، شهرستانهای رودسر و تالش نیز هر کدام با ۱۳ مجوز 
 باشگاه‌هایی هستند که موفق به اخذ بیشترین مجوز مدرسه فوتبال در 
گیلان شدند. وی ادامه داد: حدود ۳۰ باشگاه که در حوزه آموزش فعالیت می‌کنند 
تاکنون برای دریافت مجوز مدرسه فوتبال اقدامی نکرده‌اند که بدین منظور برای 
این باشگاه‌ها جریمه‌هایی در نظر گرفته شده و امید است هر چه سریع‌تر برای 

اخذ مجوز اقدام کنند.
 مسئول مدارس فوتبال هیات فوتبال گیلان بیان کرد: البته آموزش و پرورش 
و بسیج می‌توانند در قالب کانون‌های فوتبال و با هماهنگی با این هیات، در 

شهرستانهای خود در کنار باشگاه‌ها فعالیت کنند.
فرحسینی اضافه کرد: با توجه به اتمام امتحانات مدارس و همچنین اوقات 
فراغت دانش آموزان از خانواده ها انتظار است که از ثبت‌نام فرزندان خود در 

باشگاه‌های فوتبال بدون مجوز خودداری کنند. 
وی خاطرنشان کرد: همچنین بنا به مصوبه هیات فوتبال گیلان چنانچه 
مربیانی در مدارس فوتبال غیرمجاز فعالیت کنند از حضورشان در مسابقات فصل 
جاری از رده سنی نونهال تا بزرگسال جلوگیری شده و برای آنان کارت مربیگری 
صادر نمی‌شود. وی همچنین گفت: این دسته از مربیان از حضور در کلاس‌های 
ارتقاء مربیگری نیز منع می شوند. از این‌رو دریافت مجوز برای مدارس فوتبال 

بسیار مهم و ضروری است.

سه بازی تدارکاتی برای تیم فوتبال ملوان تعریف 
شده است
مدیرروابط عمومی باشگاه ملوان بندرانزلی با بیان اینکه اردوی 
آمادگی و تدارکاتی این تیم در تهران برپا شده است، گفت: سه بازی 

تدارکاتی برای این تیم تیم تعریف شده است.
آرمین صافدل در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: اردوی آمادگی تیم 
ملوان انزلی تا روز جمعه‌، ششم مرداد ماه در تهران ادامه خواهد یافت و طی این 

مدت نیز تیم فوتبال ملوان سه بازی تدارکاتی برگزار خواهد کرد.
وی افزود: طبق هماهنگی‌های انجام شده توسط مسئولان باشگاه ملوان و 
به درخواست کادر فنی این تیم بازی های تدارکاتی انجام خواهد شد که طبق 
برنامه اعلام شده این تیم با نساجی مازندران و هوادار تهران بازی دوستانه برگزار 

خواهد کرد.
 وی ادامه داد: هنوز سومین دیدار تدارکاتی ملوان مشخص نشده و مسئولان 
این تیم مترصد هستند تا قبل از پایان این اردو، سومین بازی تدارکاتی را نیز 

برگزار کنند که در این راستا هماهنگی‌های موردنظر در حال انجام است.
مدیرروابط عمومی باشگاه ملوان بندرانزلی بیان کرد: مسئولان این باشگاه تمام 
تاش خود را انجام می‌دهند تا تیم فوتبال ملوان بندرانزلی با آمادگی کامل در 
رقابت‌های فصل جاری لیگ برتر حضور یابد و در نهایت نیز بتواند نتایج ارزنده‌ای 

را کسب کند. 
تیم فوتبال ملوان بندرانزلی که فصل گذشته توانست سهمیه خود را در 
رقابت‌های لیگ برتر حفظ کند، در هفته اول مسابقات فصل جاری میزبان تیم 
فوتبال ذوب‌آهن اصفهان خواهد بود. مسئولان باشگاه ملوان تاکنون با حامد 
نورمحمدی و آرمان اکوان بازیکنان فصل گذشته ذوب‌آهن اصفهان، حسین 
صادقی هافبک فصل گذشته هوادار، میررسول حسینی دروازبان فصل گذشته 
تیم شمس آذر قزوین، حسین پورامینی هافبک فصل گذشته صنعت نفت آبادان، 
محمدرضا خانزاده مدافع اسبق پرسپولیس و تیم ملی، محمدحسین اکبرمنادی 
دروازبان فصل گذشته گل گهر سیرجان، پیمان رنجبری از نفت مسجدسلیمان، 
رضا جعفری از نساجی و امین پورعلی بازیکن گل گهر به توافق رسیدو با این 

بازیکنان قرارداد بستند.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

سال بیستم
شماره   2677 
شنبه و د
 1402 مرداد   ۲
1444 محرم   ۶

برترین‌های مسابقات قهرمانی آزاد تکواندو مازندران مشخص شدند

گفت:  مازندران  کشتی  هیات  سرپرست 
از این  سه کشتی گیر فرنگی کار رده جوانان 
استان برای حضور در مسابقات بین المللی 

اردوی تیم ملی دعوت شدند. به 
امید شایگان در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
افزود: در سال‌های گذشته مسابقاتی مانند 
جام جهانی برای تیم های ملی کشتی بسیار 
مهم محسوب می شد، این در حالی است که 
تمامی کشتی گیران در جهان به دنبال موفقیت 
در رقابت های المپیک و پس از آن رقابت های 
جهانی هستند. وی ادامه داد : بر همین اساس 
اولویت هیات کشتی مازندران و فدراسیون 
کشتی نیز در مسابقات آتی همانند جام جهانی 
کشتی فرنگی آذربایجان میدان دادن به کشتی 
گیران آینده دار و جوان است و با توجه به 
حضور حریفان قدرتمند در مسابقات آسیایی و 
جهانی، اردوی تیم ملی جوانان برای آن ها محک 

و تجربه بسیار خوبی خواهد بود و فدراسیون 
به دنبال پشتوانه سازی برای تیم‌های ملی 
است. سرپرست هیات کشتی مازندران تصریح 
کرد : در این دوره از اردوی تیم ملی جوانان 
همانند اردوهای ادوار گذشته برای آماده سازی 

مسابقات آسیایی و جهانی حضور کشتی گیران 
مازندرانی بسیار برجسته است و سه کشتی گیر 
 از این استان به اردوی تیم ملی دعوت شدند.

به گزارش ایرنا، هفتمین مرحله از اردوی تیم ملی 
کشتی فرنگی جوانان برای حضور در رقابت های 
قهرمانی جهان روزهای ۱ لغایت ۱۱ مردادماه در 
محل کمپ تیم های ملی کشتی شهید حاج قاسم 

شود. می  برگزار  سلیمانی 
اسامی نفرات دعوت شده که می باید از ساعت 
۱۵ روز یکشنبه اول مردادماه در محل برگزاری 

اردو حضور داشته باشند به شرح زیر است:

۵۵ کیلوگرم: علی احمدی وفا )خوزستان(
۶۰ کیلوگرم: امیررضا ده بزرگی )خوزستان( 

)خوزستان( عشیری  محمد 
)خوزستان(  قیطاسی  رضا  کیلوگرم:   ۶۳

)خوزستان( نژاد  محسن  احمدرضا 
)خوزستان( بویری  اهورا  کیلوگرمن:   ۶۷

۷۲ کیلوگرم: سیدمحمد مهدی میری )تهران(
۷۷ کیلوگرم: علیرضا عبدولی )خوزستان(

۸۲ کیلوگرم: میثم شاکری )خوزستان( یاسین 
)مازندران( یزدی 

۸۷ کیلوگرم: ابوالفضل چوبانی )آذربایجان 

)تهران( مرادیان  امیررضا  شرقی( 
)مازندران( اکبری  امیررضا  کیلوگرم:   ۹۷

)مازندران( هدایتی  فردین  کیلوگرم:   ۱۳۰
باوفا حمید  سرمربی: 

بویری،  نیا، ملک محمد  مربیان: بختیار تقوی 
بهروز حضرتی پور، روح اله دل انگیز، آرین 

سمی قا
مربیان بدنساز: دکتر بهمن میرزایی – دکتر 

سرلک محمد 
صادقی محمدرضا  ماساژور: 

پور جمال  رمضان  سرپرست: 

۹۳ باشگاه در گیلان مجوز مدرسه اردوی تیم ملی کشتی فرنگی؛ جوانان مازندرانی در جمع بهترین‌ها
فوتبال دریافت کردند

استقبال از ملی‌پوش 
سپک‌تاکرای گنبدکاووس 
پس از مدال‌آوری در 
مسابقات جهانی

مسابقات قهرمانی آزاد تکواندو استان 
رنگرز  سالن  در  شنبه  روز  مازندران 
برتر  نفرات  با معرفی  نوشهر  شهرستان 

یافت. پایان 
به گزارش ایرنا ، در این مسابقات ۸۶ 
تکواندوکار در رده سنی جوانان و بزرگسالان در 
هشت وزن به مدت ۲ روز به میزبانی نوشهر با 

کردند. رقابت  یکدیگر 
به گزارش روابط عمومی اداره کل تربیت بدنی 
استان مازندران، این مسابقات که انتخابی مرحله 
اول تیم استان بوده با حضور قهرمانان و نام 
ابوالفضل  بازگشت  بود  برگزار شد  مازندرانی  آوران 
یعقوبی ملی پوش سابق استان با کسب عنوان 

بود. همراه  بازیکن  ترین  فنی 
 اسامی نفرات برتر این مسابقه به شرح 

است: ذیل 
 وزن ۵۴- کیلوگرم:

)بابل( ولیزاده  یاسین   -۱
)جویبار( امیری  مرصاد   -۲

۳- علی گنجعلی )بهشهر( و مهدی پوراسماعیل 
)فریدونکنار(

 وزن ۵۸- کیلوگرم:
۱- مهدی حیدرزاده )آمل(

)چالوس( ۲- رضا خاتمی 
۳- علی اصغر موسوی )آمل( و محمدرضا 

)آمل( آرمیده 
 وزن ۶۳- کیلوگرم:

لرخیزی)نوشهر( صابر   -۱

)نوشهر( تورج خزایی   -۲
۳- محمدجواد مدانلو )جویبار( و علی صفر 

رضوی زاده )چالوس(
 وزن ۶۸- کیلوگرم:

)جویبار( یعقوبی  ابوالفضل   -۱
)جویبار( منظوری  مهدی   -۲

امیدرضا  و  )جویبار(  ابوالفضل عسگریان   -۳
)نوشهر( رحیمی 

 وزن ۷۴- کیلوگرم:
)جویبار( بیضایی  امیرحسین   -۱

)نوشهر( جمشیدی  محمدرضا   -۲
پور  اسماعیل  محمدجواد   -۳

)فریدونکنار( و امیرعلی مدانلو )لاریم(
 وزن ۸۰- کیلوگرم:

)فریدونکنار( صادقی  متین   -۱
)نوشهر( ویسی  آرین   -۲

ایلیا  و  )جویبار(  نوریان  علیرضا   -۳ 
)آمل( ورامینی 

 وزن ۸۷- کیلوگرم:
)بابل( اکبرنژاد  ابوالفضل   -۱

)بابل( سرایی  میدان  محمد   -۲
)نور( امیرعلی سالار   -۳

 وزن ۸۷+ کیلوگرم:
)فریدونکنار( بحرگرد  علی   -۱

)جویبار( عبدالمنافی  محمدمهدی   -۲
)بهشهر( سجادی  محمدامین  سید   -۳ 

)بابل( رحمانی  محمدرضا  و   

مراسم استقبال از »امیرحسین قرنجیک« بازیکن گنبدی تیم ملی سپک تاکرای جمهوری اسلامی اعزامی به مسابقات قهرمانی 
جهان در تایلند که به‌همراه تیم ملی چهار مدال نقره و برنز این رخداد جهانی را کسب کرده بود با حضور مسوولان و جامعه ورزش 

این شهرستان برگزار شد.
به گزارش خبرنگار ایرنا، بازیکن تیم ملی سپک تاکرا [ در حاشیه این مراسم استقبال گفت: مسابقات جهانی سپک تاکرا از سطح فنی بالایی 
برخوردار بود و من موفق شدم همراه با تیم ملی بزرگسالان و تیم زیر ۲۱ سال جمهوری اسلامی چهار مدال شامل ۲ نقره و ۲ برنز کسب کنم. 
قرنجیک که کاپیتان تیم سپک تاکرای زیر ۲۱ سال جمهوری اسلامی است، افزود: از حدود هفت سال پیش فعالیت خود را در این رشته شروع 
کردم و در سال ۲۰۱۹ هم همراه با تیم ملی نوجوانان جمهوری اسامی قهرمان جهان شدم. وی اظهار امیدواری کرد سپک‌تاکرای ایران در 
بازی‌های آسیایی »هانگژو« بتواند با کسب عنوان قهرمانی دل مردم ایران را شاد کند. به گزارش ایرنا، سپک تاکرا ورزشی شبیه والیبال است که 
به ‌جای دست از پا برای گذراندن توپ از تور استفاده می‌شود و از ورزش‌های بومی جنوب شرق آسیا بوده و در تایلند، مالزی، لائوس و اندونزی 
بسیار محبوب است. سی و ششمین دوره رقابت‌های جهانی سپک تاکرا از ۱۸ تا ۲۴ تیر در شهر کورات تایلند برگزار شد و کاروان سپک‌تاکرای 

ایران با ۶ ورزشکار دختر و ١۵ ورزشکار پسر هفت مدال با ارزش کسب کرد.



جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی
دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

 گروه طراحی و صفحه آرایی: 
مریم فضل الله نژاد- حسین تقوی 
دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور
معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          
لیتوگرافی و چاپ: تکتم

ساری، خیابان 15 خرداد نبش 20 متری اول ساختمان نوژن، طبقه دوم

khabare-shomal.ir  rouhi.iran@gmail.com  info@khabare-shomal.com
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رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران:

 مازندران جزو ۷ استان برتر 
در خرید گندم

 مازندران جزو ۷ استان برتر کشور در خرید تضمینی گندم قرار 
گرفت. حسن عنایتی کلیجی رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
در جلسه کمیته فنی گندم و دانه‌های روغنی با بیان اینکه برداشت 
گندم در مناطق بالادست استان در حال پایان است، گفت: اگرچه تنش 
خشکی در فصل پاییز در برنامه ریزی برای کشت گندم تاثیرگذار بود 
اما شرایط تولید این محصول در استان در مقایسه با پارسال بهتر شده 
است. بر اساس گزارش سازمان جهاد کشاورزی تا ۳۰ تیرماه امسال۱۱۳ 
هزار و ۱۶۱ تن گندم از کشاورزان مازندرانی خریداری شده است که 

این میزان در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۴۲ درصد افزایش دارد.
عنایتی با اشاره به پرداخت ۹۰۰ میلیارد تومان از مطالبات گندمکاران 
استان، افزود: ۵۳ درصد مطالبات گندمکاران مازندرانی تاکنون پرداخت 
شده است. او افزود: مقرر شد ۵۲ هزار هکتار از مزارع مازندران امسال 
زیر کشت قراردادی گندم برود. رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
با ابراز تاسف از اینکه در مازندران بستر کشت بخوبی آماده نمی‌شود 
و بستر کاشت و میزان بذر مصرفی مناسب نیست، ادامه داد: مبارزه 
با علف‌های هرز یکی دیگر از مشکلاتی است که در مزارع گندم 
مازندران مشاهده می‌شود. عنایتی گفت: مبارزه با آفت و بیماری‌های 
گندم، کوددهی مناسب، توجه بیشتر به آموزش و تحقیقات و توسعه 
مکانیزاسیون در پایداری تولید مهم است و مزیت فراوانی در افزایش 
تولید و کاهش هزینه دارد. او با بیان اینکه کشت جو می‌تواند به عنوان 
تکمیل کننده کشت پاییزه و تامین کننده علوفه مورد نیاز دام‌های 
استان باشد از کشاورزان خواست به کشت جو به عنوان یک زراعت 

بومی توجه بیشتری داشته باشند.

کاریکاتور
مدرسه عمادیه  - گرگان

عکس 
روز

مدیرعامل شرکت آب‌منطقه‌ای از صدور سند 
برای رودخانه‌ها خبر داد.

مازندران  مدیرعامل شرکت آب‌ منطقه‌ای 
در نشست با مدیران سازمان ثبت اسناد و 
املاک استان، گفت: طبق تصمیم وزارت نیرو و 
تفاهمنامه‌ای که با سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور به امضا رسید، مقرر شد برای رودخانه‌ها سند 
صادر شود تا از دست‌اندازی و تجاوز به رودخانه‌ها 
پیشگیری شود که با اجرای این تفاهمنامه در 

مازندران بسیاری از مشکلات ما برطرف می‌شود.
حیدر داوودیان با اشاره به گستره قابل توجه 
زمین‌های حریم و بستر رودخانه‌ها و سازه‌های 
آبی استان، افزود: شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران 

سازه‌های آبی متعددی از جمله سد‌ها را در اختیار 
دارد که زمین‌های محل اجرای این سازه‌ها در 
گذشته یا از اشخاص حقیقی خریداری شده یا در 
تملک منابع طبیعی بود و طبق ماده ۶۹ در اختیار 

شرکت قرار گرفت.
داوودیان گفت:در حال حاضر برای مدیریت 
بهینه و جلوگیری از تجاوز به حریم این سازه‌ها 
تعیین تکلیف مالکیت زمین‌های حریم‌شان 

ضروری است.
او افزود: موضوع مهم دیگر نیز حفظ حریم و 
بستر رودخانه‌هاست که دست‌اندازی‌های متعددی 
به این عرصه‌ها مشاهده می‌شود و معمولا بخش 
مهمی از توان حقوقی و اداری شرکت صرف 

پیگیری این تصرفات می‌شود. صدور سند برای 
حریم و بستر رودخانه‌ها می‌تواند تاثیر زیادی 
در پیشگیری از تصرف این عرصه‌ها داشته باشد. 
مدیرعامل شرکت آب‌منطقه‌ای با اشاره به وجود 
بیش از ۱۲۰ رشته رودخانه کوچک و بزرگ 
در مازندران، گفت: حدود ۷ هزار کیلومتر طول 
رودخانه‌های مازندران است. منابع طبیعی برای 
بخشی از این رودخانه‌ها به دلیل تداخل مالکیت 
سند گرفته و در برخی نقاط نیز اشخاص حقیقی 
سند مالکیت دریافت کرده‌اند. او افزود: برای بخش 
مهمی از رودخانه‌های استان هنوز سند صادر نشده 
که انتظار داریم مدیران ثبت اسناد در استان و 
شهرستان‌ها به ما کمک کنند تا با اجرایی شدن 

تفاهمنامه بین وزارت نیرو و سازمان ثبت اسناد و 
املاک کشور در مازندران، برای این رودخانه‌ها به 
نام شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران سند صادر شود. 
داوودیان گفت: شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران 
تاکنون حدود ۲ هزار هکتار زمین برای اجرای 
پروژه‌های حوزه آب از منابع طبیعی دریافت کرده 
و بیش از ۱۲ هزار قطعه زمین با مساحت مجموع 
۲ هزار و ۳۰۰ هکتار نیز توسط این شرکت از 
اشخاص حقیقی خریداری شده است. او افزود: 
تاکنون تعیین حریم و بستر ۱۵۰۰ کیلومتر از 
رودخانه‌های استان توسط همکاران ما انجام شده 
و انتظار داریم که با همکاری سازمان ثبت اسناد 
استان، فرآیند تعیین تکلیف این نقاط انجام شود.

مدیرعامل شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران:

رودخانه‌ها 
سنددار می‌شوند

فروش نان به هیئت‌های مذهبی در ایام محرم از 
طریق سامانه نانینو انجام می‌شود.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران در گفتگو 
با باشگاه خبرنگاران جوان گفت: با هدف سهولت 
در تامین نان مورد نیاز هئیت‌های مذهبی و ثبت 
تراکنش‌های صحیح، هیات‌های مذهبی با مراجعه به 

سامانه نانینو باید نام نویسی کنند.
عباسعلی وفایی نژاد افزود: هیئت های مذهبی در 
این سامانه تعداد مورد نیاز نان و روز‌هایی که به نان 
نیاز دارند را محاسبه و کارتی که قصد خرید نان با آن 

را دارند نیز ثبت می‌کنند.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران ادامه داد: 
متولیان هئیت‌های مذهبی بعد از دریافت کد رهگیری 
و تایید از سوی فرمانداران می‌توانند نسبت به خرید 
نان مورد نیاز خود اقدام کنند. وفائی نژاد با بیان اینکه 
محدودیتی برای فروش نان مورد نیاز هئیت‌های 
مذهبی وجود ندارد، گفت: برای جلوگیری از ایجاد 

صف‌های طولانی تعدادی از نانوایی‌های در هر شهر 
توسط فرمانداری‌ها و کارگروه آرد و نان مشخص شده 
است. او ادامه داد: هیئت‌های مذهبی برای دریافت 
نان به هیچ حواله‌ای نیاز  ندارند و پس انجام مراحل 
قانونی، نانوایی‌ها موظف به تحویل نان ثبت شده در 
سامانه نانینو به آن‌ها می‌باشند. مدیرکل غله و خدمات 
بازرگانی مازندران گفت: امکان دریافت نان بدون این 
فرایند‌ها نیز اگرچه امکان پذیر است، اما با توجه به 
طرح هوشمند سازی توزیع آرد و نان، این اقدام به 
صورت خودکار به عنوان تراکنش غیرمتعارف ثبت و 
سهمیه آرد آن نانوایی کم خواهد شد. وفائی نژاد با بیان 
اینکه بیش از ۳۱ هزار تن سهمیه آرد مناسبتی فوق 
العاده برای ایام محرم به نانوایان استان اختصاص یافته 
و در اختیار کارگروه‌های آرد و نان شهرستان‌ها قرار 
گرفته است، افزود: اداره کل غله و خدمات بازرگانی 
متولی تامین آرد است و متولی حسن اجرای این طرح 

کارگروه آرد و نان شهرستان‌ها و فرمانداران هستند.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران خبر داد:

 فروش نان به هیات‌های مذهبی
 از طریق سامانه نانینو

نخستین کارخانه آسفالت شرکت تعاونی دهیاران 
مازندران در قائم‌شهر راه اندازی می‌شود.

سرپرست معاونت عمرانی استانداری مازندران در نشست 
بررسی وضعیت اخذ مجوز جهت راه اندازی نخستین 
کارخانه آسفالت تعاونی دهیاران در شهرستان قائم‌شهر 
گفت: نخستین کارخانه آسفالت شرکت تعاونی دهیاران 
مازندران با هدف توانمند سازی روستا‌ها و ایجاد درآمد پایدار 
برای دهیاری‌ها در قائم‌شهر راه اندازی می‌شود. احمد توکلی 
با بیان اینکه مطالعه ساخت این کارخانه آسفالت انجام شده 
است و در مرحله اخذ مجوز قرار دارد، افزود: این کارخانه 
توسط شرکت تعاونی دهیاران مازندران با سهامداری 
دهیاری‌های قائم شهر اجرایی می‌شود. سرپرست معاونت 
عمرانی استانداری مازندران ادامه داد: کارخانه آسفالت 
تعاونی دهیاران قائم‌شهر پس از راه‌اندازی قابلیت پوشش 
شهرستان‌های اطراف را نیز دارد. توکلی گفت: راه اندازی 
کارخانه آسفالت شرکت تعاونی دهیاران مازندران، فضای 
رقابتی را با شرکت‌های خصوصی ایجاد می‌کند. سرپرست 
معاونت عمرانی استانداری مازندران به مشکل روستا‌هایی 

که در حاشیه رودخانه قرار دارند نیز اشاره کرد و افزود: 
روستا‌هایی که در حاشیه رودخانه قرار دارند به دلیل قرار 
گرفتن در معرض خطر سیلاب، تاوان پس می‌دهند و تعاونی 
دهیاران نیز می‌توانند در قالب ظرفیت بند ط قانون بودجه 
۱۴۰۲ ساماندهی رودخانه را انجام دهند. جواد مولایی 
فرماندار قائم‌شهر نیز در این نشست اجرای طرح کارخانه 
آسفالت را زمینه ساز تحول عمرانی در روستا‌ها دانست و 
گفت: با راه اندازی کارخانه آسفالت و طرح‌های جانبی آن، 
هزینه عمرانی روستا‌ها به صورت چشمگیری کاهش پیدا 
خواهد کرد. او با بیان اینکه شرایط اجرای طرح مهیا است 
و نیاز به حمایت استانی دارد، گفت: این طرح در راستای 
سیاست‌های کلی دولت سیزدهم و برای توسعه روستا‌ها که 
از اهداف انقلاب و نظام اسامی است، راه اندازی می‌شود. 
سجاد رحیمی بخشدار بخش مرکزی قائم‌شهر نیز با بیان 
اینکه مردم روستا‌های قائم شهر پارسال ۱۸ میلیارد تومان 
برای اجرای طرح هادی و آسفالت معابر مشارکت کردند، 
گفت: در پی مشارکت بالای اهالی روستا‌های قائم‌شهر، ۱۲ 

میلیارد تومان نیز قیر مصرفی جذب شده است.

سرپرست معاونت عمرانی استانداری مازندران خبر داد:

راه‌اندازی نخستین کارخانه آسفالت 
تعاونی دهیاران مازندران در قائم‌شهر


